
n V atriu berounské radnice jsme v rámci oslav Dnů evropského dědictví představili novou knihu výstižně nazvanou 100 beroun-
ských osudů, kterou vydalo město u příležitosti 760. výročí první písemné zmínky o Berouně. Výpravná kniha vás provede naším 
městem napříč staletími, a to prostřednictvím rozmanitých osudů berounských občanů, kteří se nejrůznějšími způsoby zapsali do 
naší historie. Pečlivá práce kolektivu autorů vyústila v jedinečnou publikaci, která by neměla chybět v žádné knihovně Berouňana. 
Knihu můžete zakoupit v našem infocentru, v berounských knihkupectvích i prostřednictvím internetových obchodů.
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RADNIČNÍ LIST
10/2025 ❚ MĚSÍČNÍK KRÁLOVSKÉHO MĚSTA BEROUNA ❚ XXIII. ROČNÍK ❚ ZDARMA

UVNITŘ LISTU: Úprava prostoru před radnicí n Výměna sloupů veřejného osvětlení n Informace ke stavbě nového Lidlu n
n Ohlédnutí za kulturními akcemi n Termín svozu objemného a nebezpečného odpadu n Novinky z Městské knihovny n

Advent patří mezi nej-
krásnější období v  roce 
a  v  Berouně má už svou 
bohatou tradici. Advent-

ní oslavy zde začaly v  roce 
2004, o dva roky později byl 
poprvé představen vyřezáva-
ný betlém od Jana Viktory, 

v  roce 2013 přibylo kluziš-
tě pod širým nebem, v  roce 
2017 kolotoč a  živý betlém. 
Letos se k  nim přidá další 

významný milník, který zá-
sadně promění atmosféru 
Husova náměstí.

pokračování na straně 2

Nový koncept Husova náměstí přinese smysluplné využití prostoru pro vánoční atmosféru
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Advent s novou tváří: Beroun 
mění tradici v zážitek

dokončení ze strany 1
Ve spolupráci s  architekty 

z  ateliéru pH faktor začalo vede-
ní města a  pověření zaměstnanci 
městského úřadu už krátce po 
skončení loňského adventu při-
pravovat zcela novou podobu be-
rounského adventu. Výsledkem 
je modernější, přehlednější a pří-
jemnější prostor pro setkávání. 
„Změn bude opravdu mnoho. 
Ať již nové umístění vánočního 
stromu, přesun pódia pro kultur-

ale hlavní cíl zůstává. „Chceme 
dát našemu adventu nový, svěží 
ráz, ale aby si zároveň uchoval 
své tradiční kouzlo. Věříme, že se 
bude Berouňanům i  návštěvní-
kům města líbit,“ dodal závěrem 
místostarosta Dušan Tomčo. n

ní akce k  soše mistra Jana Husa, 
dřevěných boudiček před radnici 
nebo rozložení kluziště v  horní 
části náměstí,“ odhalila některé 
z chystaných změn starostka Soňa 
Chalupová.

Vizualizaci nového pojetí 
berounského adventu si blíže 
můžete prohlédnout na str. 4 
Radničního listu. „Jedná se o  fi-
nální podobu rozmístění stánků 
a atrakcí na náměstí. Vyžádá-li si 
to situace, může dojít ještě k drob-

ným úpravám pro spokojenost 
návštěvníků náměstí. Ve studii 
není jedna drobnost, která bude 
překvapení až na zahájení adven-
tu, tedy na neděli 30.  listopadu,“ 
doplnil místostarosta Michal Mi-
šina. Stále se tedy dolaďují detaily, 

Slovo starostky

Milí sousedé,
po klidném létě jsme rovný-

ma nohama skočili do prvního 
podzimního měsíce a  rovnou 
do středu kulturních akcí. Září 
už tradičně znamená v  kultu-
ře dokončení letních, většinou 
poklidných aktivit doplňujících 
dobu prázdnin a  dovolených 
a start těch celý rok nejvíce oče-
kávaných kulturních akcí.

Za prázdninami jsme se 
ohlédli 20. ročníkem závodů 
dračích lodí. Víkend na řece 
i  přes několikrát opakovanou 
nepřízeň počasí se určitě vyda-
řil, přeci voda pod sebou a nad 
sebou se nevylučuje.

Vítězství si odnesla posádka 
Sutor Global, ale obecně patří 
úcta všem, kteří se o  titul celý 
den v rozjížďkách snažili.

Perličkou závodů jednotli-
vých posádek je vložený závod 
lodí měst, tento závod letos po 
mnoha vítězstvích Berouna 
v předchozích letech vyhrála loď 
města Králův Dvůr. Upřímně 
borcům ze sousedního spřáte-
leného města gratulujeme a  už 
teď se chystáme na odvetu příští 
podzim.

Druhý zářijový týden již tra-
dičně patří Dnům evropského 
dědictví a  v  Berouně podzim-
ním hrnčířským trhům. Ty le-
tos velmi úspěšně proběhly již 
po devětadvacáté! Tedy za rok 
budeme i  s  Voloďou a  Jolanou 
Izbickými, pořadateli této akce 
známé daleko za hranicemi ne-
jen města ale i  naší republiky, 
slavit kulaté 30. narozeniny. To 
je opravdová výzva a těším se, co 
pro nás na následujícím ročníku 
oba keramičtí nestoři připraví. 
Při procházce trhem si říkám, že 
nic hezčího už najít nemohou, 

ale každý rok mne překvapí. Tak 
budu zvědavá na jubilejní roč-
ník trhů.

Další zářijový víkend nabízel 
kulturní program pro velmi ši-
roké spektrum publika, v sobotu 
už opravdu tradiční rockový fes-
tival Letorosty s opět hvězdným 
obsazením, pro mladší i  starší 
příznivce nejen tohoto žánru, 
protože srovnávejte The Tap Tap 
a  Pražský výběr… A  v  neděli 
poklidné a  přátelské Soused-
ské slavnosti v  areálu městské 
knihovny v kasárnách.

Milí Berouňáci, věřím, že 
i vás nabídka, jak si užít volného 
času společně se sousedy a přá-
teli v krásném prostředí různých 
částí našeho města oslovila, a že 
jste se opravdu se svými kama-
rády a blízkými setkávali a trávi-
li čas. Tyto společné chvíle jsou 
základem, na němž je tvořena 
občanská společnost a  trvalé 
soužití lidí v  komunitě. Z  toho 
vzniká dlouholetá historie měs-
ta. Historii komunity netvoří 
izolované politické události, tu 
tvoří život lidí, kteří jsou základ-
ními prvky této společnosti.

Přeji vám všem krásný pod-
zim a  prosím, pamatujte, že 
7.  října začíná další z  beroun-
ských kulturních milníků – 43. 
ročník Mezinárodního hudeb-
ního festivalu Talichův Beroun. 
Jste srdečně zváni!

Soňa Chalupová, starostka

Záměr výstavby prodejny Lidl 
na Závodí je opět aktuální

V rámci řešení úpravy kři-
žovatky Pražská x Lidická, kte-
rá je jednou z nejvytíženějších 
křižovatek v  Berouně a  záro-
veň také jedním z míst, kde se 
stává nejvíce nehod, se znovu 
začalo jednat o záměru výstav-
by nové prodejny Lidl, který 
byl již jednou zrušen.

„Oslovili jsme majitele 
okolních objektů, kterých by 
se stavební úprava křižovatky 
dotkla, mimo jiné i společnost 
Lidl, které patří jeden z domů 
u křižovatky. Na závěr jednání 
jsme se zástupců společnosti 
zeptali, zda by se nechtěli vrátit 
ke svému původnímu projek-
tu postavit za svým objektem 
prodejnu, od kterého původně 
odstoupili. Tato otázka se se-
tkala s kladným ohlasem, spo-
lečnost Lidl projevila zájem 
opět se k tomuto záměru vrá-
tit, a to velmi iniciativně,“ po-

psal novou situaci berounský 
místostarosta Michal Mišina.

Na svém srpnovém jed-
nání schválili berounští rad-
ní memorandum o  společné 
podpoře města a  společnosti 
Lidl při realizaci křižovatky 
Pražská x Lidická a  výstavby 
nové prodejny. Pokud vše pů-
jde dobře, mohli by se obyva-
telé Závodí brzy dočkat nové 
prodejny, která v  této části 
města chybí. Obchodní řetě-
zec již má zpracovanou pro-
jektovou dokumentaci, jejíž 
součástí je i  dopravní napo-
jení na uvedenou křižovatku. 
Přípravu a  realizaci obou zá-
měrů – rekonstrukci zmíněné 
křižovatky a  výstavbu nové 
prodejny – bude potřeba vzá-
jemně koordinovat, a  to i  ve 
spolupráci se Středočeským 
krajem, který je vlastníkem 
předmětných komunikací. n
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Modernizace veřejného 
osvětlení na Velkém sídlišti

Druhý týden v  září začala na 
třídě Míru výměna sloupů veřejné-
ho osvětlení za úsporná LED světla 
včetně kabelového vedení a nových 
asfaltových povrchů chodníku. 
První etapa zahrnovala úsek od 
křižovatky s  Košťálkovou ulicí až 
po odbočku na parkoviště k  Pen-
ny Marketu a součástí byly i nové 
vstupy do bytových domů. Na ni 
v  době uzávěrky Radničního listu 
navázala další etapa, která bude 
pokračovat až za autobusovou za-

n V ulici Tovární vzniknou po dokončení rekonstrukce nová par-
kovací místa a komunikace bude opět obousměrná.

Nepřehlédněte!

Den zdraví v Berouně
Den zdraví v Berouně s OZP se uskuteční dne 3. 10. od 08:00 – 15:00 

v mobilním stánku zdravotní pojišťovny umístěném v átriu radnice. Ve-
řejnost si při této příležitosti může nechat změřit složení těla, zkontrolo-
vat zrak a bude k dispozici také klientský servis zdravotní pojišťovny OZP.

Oprava lávky Na Ptáku
Až do 20. října bude probíhat oprava lávky Na Ptáku včetně zábradlí. 

Z tohoto důvodu došlo k částečnému omezení provozu. Prosíme všechny 
cyklisty, aby před lávkou sesedli z kola a předešli tak kolizním situacím 
při průjezdu stavbou.

Výměna kabelů vysokého napětí
S  částečným omezením provozu je potřeba počítat také v  centru 

města, a to z důvodu výměny kabelů vysokého napětí mezi trafostanicí 
u „Konírny“ v ulici Na Příkopě a trafostanicí v areálu berounské pekárny. 
Až do 28. listopadu bude uzavřen chodník na mostě přes náhon Beroun-
ky u restaurace Na Venediku.

Uzavření průjezdu do České ulice
V neděli 5. října bude zcela uzavřen průjezd mezi ulicemi Na Příkopě 

a Čertovka z důvodu napojení nového multifunkčního objektu na inže-
nýrské sítě. Pro řidiče to znamená, že neprojedou z ulice Na Příkopě do 
České ulice. V úseku za berounskou radnicí a Čertovka bude obousměr-
ný provoz. V  dalších dnech, až do 8.  října, bude provoz ještě částečně 
omezen, ale oblast již bude průjezdná. n

n Až do poloviny prosince bude uzavřena ulice U Archivu, kde se 
pracuje na přeložkách inženýrských sítí.

Rekonstrukce ulic u bývalé Tiby

Dopravní změna před radnicí
V  září došlo k  plánovanému 

omezení průjezdu pro běžnou au-
tomobilovou dopravu v  prosto-
ru před radnicí, kde byly z obou 
stran instalovány litinové zahra-
zovací sloupky. Výjimku mají 
pouze svatební obřady a vybrané 
akce. Vedení města se k  tomuto 
opatření rozhodlo přistoupit na 
základě řady anket a podnětů od 
občanů s  cílem zklidnit dopravu 

a zvýšit bezpečnost chodců v čás-
ti náměstí, kde je jejich pohyb 
nejintenzivnější  – kvůli umístě-
ní radnice i  sousedního super-
marketu a  banky. Uzavřená část 
Husova náměstí nabídne další 
možnosti, jak tento prostor více 
využívat pro jiné aktivity. Připra-
vuje se například nová podoba 
adventních trhů, s níž se můžete 
seznámit na straně 4. n

stávku Velké sídliště. Ta zůstane po 
dobu stavebních prací v  provozu. 
Následně budou v  průběhu října 
instalovány nové sloupy až po kři-
žovatku ulic třída Míru, Pod Ho-
molkou a  Jungmannova. Výměna 
veřejného osvětlení v  posledním 
úseku končícím u  křižovatky ulic 
Jungmannova a Štěpánkova je plá-
nována na listopad, pokud samo-
zřejmě počasí dovolí. Investorem 
celé akce je město Beroun a zhoto-
vitelem společnost AVE. n

n Výměna sloupů veřejného osvětlení na třídě Míru zahrnuje 
i nové chodníky a vstupy do bytových domů.
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Základní škola VIA Beroun v novém

Zahájení školního roku v berounských ZŠ

Prvního září se slavnostně otevřel nový kampus soukromé mateřské, základní a střední školy VIA BEROUN. Slavnostního otevření se zúčastnila 
také berounská starostka Soňa Chalupová a senátor Jiří Oberfalzer. Tato škola ve městě funguje od roku 2021, nový školní rok již zahájila v nových 
prostorách v areálu bývalé Tiby, kde jsou tři třídy v mateřské škole, sedm tříd na prvním stupni a dvě šesté třídy. Dvě třídy prvního ročníku čtyřle-
tého gymnázia se nachází v nové budově přes ulici, u sjezdu z dálnice D5.n

n Celkem 53 dětí nastoupilo do tří prvních tříd v základní škole 
na Wagnerově náměstí.

n Berounští prvňáčci dostali od města jako dárek Knížku o psech. 
V ZŠ Závodí přivítal 35 malých školáčků místostarosta Dušan Tomčo.

n Tři první třídy otevřela Jungmannova základní škola, kam na-
stoupilo 1. září celkem 56 prvňáčků.

n Nejvíce dětí se zapsalo do 2. základní a mateřské školy v Preislero-
vě ulici, kde 1. září přivítali 82 nových prvňáčků.
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Z pošty starostky Soni Chalupové

Po slavnostním křtu nové knihy 100 berounských osudů při-
šel berounské starostce dopis od Václava Živce, syna malíře 
a sochaře Václava Živce:
Vážená paní starostko Chalupová,

chtěl bych vám alespoň takto poděkovat jménem své rodiny a  jsem si jistý 
i mého otce za velmi hezky a plně prožitý sluncem a vzpomínkami naplněný den.

Už cesta od parkoviště Českou ulicí, kde stojí rodný dům otce, náměstí 
naplněné nevšední přehlídkou lidské tvořivosti a umu, Vaše projevy ve mně 
vyvolaly vzpomínky na otcovy debaty v našem žižkovském bytě s dalším be-
rounským rodákem, spisovatelem Hamplem a  jeho manželkou, básníkem 
Ladislavem Stehlíkem, skladatelem Janem Schneeweisem, paní „Fáfinkou“ 
Nezvalovou a mnoha dalšími.

Samozřejmě jsem byl náctiletým, pasivním posluchačem a bohužel pro-
bírali události a  osobnosti, které pro mě byly naprosto neznámé. Přesto ve 
mně zůstal dojem, že je pojila právě příslušnost k berounskému společenství 
a jejich umělecká díla a pedagogická činnost, zejména za první republiky, oku-
pace a poválečné obnovy školství.

Pro mě to byla životní učebnice krásy českého jazyka, logického vyjadřo-
vání, estetiky diskuze, renesančních vědomostí zúčastněných. Jejich osobní 
historický prožitek by měl být pro naše a další generace vodítkem pro rozho-
dování o současnosti a budoucnosti.

Otcova fotografie, uveřejněná v dokonale obsahově i technicky zvládnuté 
knize, byla pořízena právě při těchto debatách. Roh obrazu, který je vidět na 
fotografii, visí u nás v ložnici. Na vysvětlenou, táta tvrdil, že pokud si pověsíte 
obraz v ložnici ne nad sebe, ale proti a první ranní pohled na něj vás uspokojí 
a nabije optimismem do celého dne, pak obraz splnil svůj cíl, který chtěl umě-
lec vyjádřit. V opačném případě neznamená, že jej zavrhnete, ale najdete jiné 
místo příhodné ke stylu jeho prezentace.
Ještě jednou veliký dík.

S pozdravem JUDr. Václav Živec s rodinou

Dlouho očekávaná knižní novinka 100 berounských osudů byla v so-
botu 13. září v atriu berounské radnice slavnostně představena veřejnosti 
v rámci oslav Dnů evropského dědictví.

Výpravnou a svým obsahem unikátní publikaci vydalo město u pří-
ležitosti 760. výročí první písemné zmínky o Berouně. K dobré náladě 
zahrála poberounská kapela Třehusk, která svými líbivými písněmi vy-
provodila knihu společně se starostkou Soňou Chalupovou na cestu ke 
čtenářům.

Této výjimečné události se vedle představitelů města, autorů knihy 
a dalších hostů zúčastnili také příbuzní osobností například syn akade-
mického malíře Václava Živce, s jehož dílem se můžeme setkat na mnoha 
místech Berouna. Na očích veřejnosti dodnes stojí Smetanův památník 
v Pakostově sadu, z jeho dílny vyšla rovněž bronzová busta legionáře Jo-
sefa Jonáše v atriu radnice.

Sto knižních medailonků je věnováno jak berounským rodákům, tak 
i dalším osobnostem, které v Berouně žily, pracovaly, tvořily nebo se jím 
inspirovaly, ať už jde o umělce, spisovatele, hudebníky, vědce, sportovce, 
pedagogy, podnikatele či veřejné činitele. Na 144 stranách najdou čtenáři 
vedle poutavých textů také portrétní a dobové fotografie, řadu historic-
kých dokumentů či ukázek z tvorby. Knihu ocení nejen berounští patrioté 
a může být i krásným dárkem. Zakoupíte ji v  infocentru, berounských 
knihkupectvích i v internetových obchodech.

Do osudů berounských osobností můžete nahlédnout i prostřednic-
tvím výstavy ve venkovní galerii Pěší zóna v Palackého ulici, která nabízí 
vybrané ukázky z knihy a potrvá až do konce roku 2025. n

Představujeme novou knižní novinku 
100 BEROUNSKÝCH OSUDŮ

n Slavnostní křest si nenechal ujít ani Václav Živec, jehož otci je 
v knize také věnován jeden z medailonků.

n O hudební doprovod se postarala poberounská kapela Třehusk.

n Výstava v galerii Pěší zóna přináší ochutnávku z nové knihy.

n Úvodního slova se ujal Kameel Machart, mimo jiné jeden z autorů.
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Máme za sebou jeden z nejrušnějších víkendů v roce. Druhý záři-
jový víkend patřil v Berouně opět Dnům evropského dědictví a Hrn-
čířským trhům. Lidé měli možnost navštívit zpřístupněné památky, 

jako například obě 
berounské brány, rad-
nici s vystaveným sta-
rostenským řetězem 
a  kronikami, Kapli 
Bolestné Panny Ma-
rie, kostel sv. Jakuba či 
Zábranský kostel.

Tisíce lidí navští-
vily v centru Berouna 
stánky s  keramikou, 
kterých bylo zhruba 
400. Vyhlášené Hrn-
čířské trhy se konaly 
již po devětadvacáté. 
Kdo si chtěl trochu 
odpočinout od davu 
lidí, mohl navštívit 
nám. Joachima Ba-
rranda, kde se v  so-
botu konala akce na-
zvaná Od renesance 
k  baroku plná hudby, 
kejklířů, divadla a zá-
žitků.

Dny evropského dědictví a Hrnčířské trhy

n Starostka Soňa Chalupová v  rámci Dnů evropského dědictví 
předala ocenění vítězům výtvarné soutěže vyhlášené Muzeem 
berounské keramiky.

n V rámci oslav Dnů evropského dědictví 
vzlétl v sobotu nad městem balon s nápi-
sem připomínajícím letošní 760. výročí 
Berouna.

Berounku v září opět ovládly dračí lodě

První zářijový víkend se na 
Berounce konal již 20. ročník 
závodů dračích lodí Berounský 
drak 2025. Letos se hlavních zá-
vodů zúčastnilo celkem 39 posá-
dek a z vítězství se radovaly týmy 
Sutor Global (1. místo), Dycky 
draci na salámu (2. místo) a Ka-
marádi Berounky (3. místo).

Pohár partnerských měst, 
který je vloženým závodem 
dračích lodí Berounský drak, 
měl letos velmi dramatický 
průběh. Posádka města Beroun 
s číslem 3 ztratila vedení těsně 
před cílem a  vítězství tak vy-
bojovalo město Králův Dvůr 
s  číslem 2 rozdílem 7 desetin 
vteřiny.

Třetí místo patří městysu 
Liteň (číslo 1), jehož posádka 
při svém premiérovém startu 
zajela závodní trať rovněž pod 1 
minutu. Čtvrté dojelo partner-
ské město Berouna Brzeg. Ceny 

zúčastněným posádkám předá-
vala starostka Soňa Chalupová 
a místostarosta Michal Mišina.

Pro delegaci z  Brzegu byla 
účast na závodech úžasným 
zážitkem. Soutěžením ale je-
jich návštěva nekončila. Den 
před závodem si hosté z Brze-
gu prohlédli město, navštívili 
služebnu městské policie a  se-
známili se s  činností městské 
policie. Hosté v  rámci progra-
mu navštívili Tetín, novou ex-
pozici těžby vápence, prohlédli 
si tetínské kostely a  krásné 
vyhlídky na řeku a  město Be-
roun. Kromě mnoha fotografií 
si odváželi nezapomenutelné 
zážitky. Při závěrečném vřelém 
loučení se místostarosta Dušan 
Tomčo a  zástupce starostky 
Piotr Tarapata shodli na pod-
poře spolupráce obou měst, ze-
jména v oblasti sportu, kultury 
a mládeže. nn Hrnčířské trhy nabídly opět zajímavou keramiku od šikovných 

mistrů svého řemesla.

n Berounská posádka Poháru partnerských měst.

n Pádel se chopili i zástupci partnerského města Brzeg.

A nechyběly ani soutěže. Starostka Soňa Chalupová nejprve oce-
nila porotou vybrané nejlepší stánky na Hrnčířských trzích. Následně 
předala dary dětským vítězům soutěže, kterou každoročně vyhlašuje 
Muzeum berounské keramiky. n
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příspěvky zastupitelů

Myslete na budoucnost
Vážení Berouňáci, dovolte mi, abych právě v tomto čase upozornil na to, že 

jsou před námi důležité volby do Poslanecké sněmovny, které mají významný 
vliv na budoucnost naší země a samozřejmě i našeho města. Je to příležitost, jak 
projevit svůj názor, ovlivnit měření politiky a rozhodovat o věcech, které se týka-
jí nás všech. Jako je vzdělávání, bydlení, obrana naší země, péče o zdraví a další.

Zvažte své volební právo a zapojte se do tohoto klíčového procesu. Nevolte 
pouze podle momentálních emocí či populistických hesel, ale pečlivě si uvě-
domte možný dopad svého hlasu. Přečtěte si programy kandidátů, diskutujte 
s blízkými, pobavte se o jejich názorech a hodnotách. Váha našeho názoru a hla-
su je často právě ve volbách a spojena s odpovědností za naši společnou zemi.

Nepodceňujte sílu svého hlasu. V minulých volbách byla sice v Berouně 
účast lehce nadprůměrná, 66% procent, což představuje necelých deset tisíc 
voličů. Ale letos slýchám od Berouňáků, že snad raději k parlamentním volbám 
ani nepůjdou. Připomínám tedy, že i pouhých pár hlasů může rozhodnout o ví-
tězství či porážce kandidátů či politických stran, které budou určovat zákony, 
rozpočet či směřování našich měst, obcí i celého státu. Volby jsou nejen právo, 
ale i povinností každého občana, který chce aby jeho hlas byl slyšet a důrazně 
říci, jakou společnost si představuje.

Nezůstávejte stranou. Zapojte se, jděte k volebním urnám a vyslovte svůj ná-
zor. Pokud máte možnost, podpořte kandidáty či iniciativy, které sdílí vaše hodno-
ty a přesvědčení. Vaším hlasem můžete přispět k lepší budoucnosti, spravedlivější 
společnosti nebo odpovědnějšímu vztahu k přírodě a veřejnému prostoru.

Naše země je silná právě díky aktivním občanům. Buďte tím, kdo pomůže 
utvářet její další směřování. Nezapomeňte, že každý hlas má váhu, a společně 
můžeme dosáhnout pozitivních změn. Volební den je naším právem i povin-
ností. Využijte ho zodpovědně, s vědomím, že změny začínají právě u každého 
jednoho z nás. Děkuji za vaši odpovědnost vztah k našemu městu i celé zemi.

S úctou a přáním úspěšných voleb, Dušan Tomčo, Nezávislí Berouňáci

Územní plán a jeho změny
Územní plán je jeden z hlavních nástrojů, jak může město ovlivňovat svůj 

budoucí rozvoj a chránit prostředí, které by mělo zůstat zachováno pro veřejnou 
potřebu, vybavenost i zeleň. Jeho pořízení se řídí zákonem a je vždy transpa-
rentní. Současný územní plán byl schválen v roce 2017 a v roce 2018 změnami 
č. 1 a 2 revidován.

Klíčovým bodem změny č. 3, z roku 2021 byla ochrana stávajících bytových 
sídlišť před dalším zahušťováním bytovou výstavbou. Změna č. 4a připravila 
podmínky pro novostavbu obchodu s potravinami na Závodí.

V zatím poslední změně č. 4, schválené v září, město mimo jiné zamezilo 
navyšování bytových jednotek v rodinných domech s nedostatečnou plochou 
zeleně a parkování.

Nyní připravujeme změnu č. 5, která zdařilou územní studii na Suchých Lu-
kách promítne do územního plánu města a zaručí tak etapizaci a postupný roz-
voj lokality s dostatečným množstvím zeleně a občanské vybavenosti. Současně 
připravujeme i změnu č. 6, která má prověřit kompletní dopravní řešení města 
včetně tras pro klíčové dopravních stavby.

V  červnu zastupitelstvo, schválilo pro obě změny návrh zadání. To tvoří 
podněty od odborů města nebo občanů, které vybraný architekt a urbanista 
prověří. Zadání územního plánu nesmí předurčovat jeho řešení. Je to pouze 
seznam bodů, které se budou vyhodnocovat ve smyslu urbanistickém, tech-
nickém i vlivu na životní prostředí. Při zpracování architekt vyhodnotí co, ze 
zadání lze nebo nelze použít a přechází v dialog s pořizovatelem.

Po zpracování návrhu následuje společné projednání, kde se k územnímu 
plánu vyjadřují dotčené orgány státní správy z hlediska dopravy, ochrany ži-
votního prostředí, veřejného zájmu…atd. Po zpracování připomínek a námitek 
pak bude následovat veřejné projednání územního plánu. Zde se může vyjá-
dřit každý občan města nebo dotčený vlastník nemovitosti. S připomínkami 
i námitkami se musí architekt i pořizovatel vypořádat a pak teprve vede cesta 
k předložení finální verze změny územního plánu zastupitelstvu ke schválení. 
Jednotlivé návrhy budou zveřejněny na stránkách města a zapojení veřejnosti 
je více než vítané.

Irena Mastná, Hnutí ANO 2011

Změna územního plánu číslo 6. Proč se připravuje 
další rozšiřování zastavitelného území města?

Považujeme za důležité informovat veřejnost, že zastupitelstvem proběhla 
velmi rychle dvě důležitá hlasování o změně územního plánu města Beroun. 
Současné vedení města, které drží koalice ODS+ANO+Nezávislí Berouňáci, 

těsnou většinou schválilo návrh na změnu ÚP (územního plánu) číslo 6, která 
významně rozšiřuje zastavitelné území města Beroun.

Celá změna číslo 6 je zabalena jako klíčová pro přípravu obchvatu jak na 
severu, tak i na jihu města. Bohužel je s ní spojena řada změn na pozemcích, 
které nijak nesouvisí s obchvaty, ale pouze navrhují novou a další výstavbu. Již 
na březnovém jednání zastupitelstva jsme za Beroun sobě zdůrazňovali rizika 
záměru rozšířit zastavitelná území i do lokality pod Dědem, Na Podole a dal-
ších. Byli jsme ujištěni, že samotný návrh na pořízení změny povede pouze 
k prověření vhodnosti lokalit.

O to více nás zaskočilo, že již v červnu jsme do zastupitelstva dostali k hla-
sování změnu ÚP č. 6, tentokrát v kroku „Zadání změny ÚP č. 6“, přitom ma-
teriál neobsahoval žádné nové informace nebo odborná stanoviska. Opět bylo 
schváleno jen 13 z 21 zastupitelů. Nyní tedy zbývá již jen projednání s veřejností 
a finální hlasování na ZM. Vedení města má samozřejmě právo a zároveň od-
povědnost měnit ÚP podle nových aktuálních potřeb, přesto nám připadá, že 
aktuální potřeba města není se dále rozšiřovat. Věříme, že je třeba výstavbu brz-
dit a nejprve doplnit chybějící infrastrukturu - školky, školy, cesty, posílit zdroje 
zásobování pitnou vodou a další.

Chtěli bychom proto vyvolat veřejnou diskuzi a ptát se: víte o záměru dále 
rozšiřovat zastavitelné plochy města? Souhlasíte s rozhodnutím vedení města, 
nebo si myslíte, že nejprve je třeba připravit infrastrukturu?

Pohodový podzim, Hana Kašparová, Eva Kotrčová, Barbora Skálová, 
Martin Veselý a Adam Voldán, zastupitelé za Beroun Sobě

Etický kodex zastupitelů – závazek vůči občanům
Na zářijovém jednání zastupitelstva jsme předložili a prosadili návrh na pří-

pravu Etického kodexu člena zastupitelstva města Berouna. Proč to považujeme 
za důležité? Zastupitelé nehovoří jen sami za sebe – svým vystupováním nave-
nek reprezentují celé město. Občané mají právo očekávat, že jejich zastupitelé 
budou jednat důstojně, férově a s respektem – a to jak mezi sebou, tak i směrem 
k veřejnosti. Kodex nebude trestním řádem, ale spíše dobrovolným rámcem 
slušného a odpovědného chování, který posílí důvěru v místní samosprávu.

Naším cílem není řešit jednotlivé spory, ale nastavit do budoucna jasná pra-
vidla, která nám pomohou kultivovat veřejnou debatu. Chceme, aby na přípravě 
kodexu spolupracovali zastupitelé napříč politickými stranami a odborní pra-
covníci úřadu. Zároveň považujeme za zásadní zapojit i veřejnost. Občané mají 
právo vyjádřit, co by podle nich měl etický kodex obsahovat a jaké hodnoty by 
měl zdůrazňovat. Budeme rádi, pokud nám své podněty a nápady zašlete na 
adresu: martin.dolejsi.zastupitel@gmail.com

Věříme, že se tak společně podaří vytvořit dokument, který bude skutečným 
závazkem vůči občanům a pomůže Berounu zařadit se mezi města, která kladou 
důraz na transparentnost, důvěru a kulturu veřejného života.

Martin Dolejší, Společně pro Beroun

Berounští hrdinové: Uctění památky těch,
kteří pro nás položili život!

Beroun, město s nesmírně bohatou historií a tradicemi, ukrývá v sobě příběhy 
skryté v šeru času, příběhy hrdinů, jejichž odvaha a obětavost si zaslouží mnohem 
víc než jen tiché zapomenutí. Tito hrdinové, ať už z řad prvorepublikových obrán-
ců svobody nebo statečných bojovníků z odboje během druhé světové války, se 
odvážně postavili na stranu pravdy, spravedlnosti a lidskosti, a my dnes, jako je-
jich potomci, máme povinnost si je připomínat. Není překvapivé, že slavná jména 
z historie rezonují s našimi srdci. Ale co ti, kteří nečekali na uznání a slávu? Co ti, 
kteří riskovali vše, aby pomohli sousedům? Tito skromní hrdinové stáli v době 
nejtemnějších událostí minulosti na straně dobra.

Památka berounských hrdinů není jen o historii, je to o nás, o  tom, co to 
znamená být Čech. Je to o naší odpovědnosti k dědictví, které nám zanechali. 
Když kráčíme ulicemi našeho města, měli bychom mít na paměti, že většina ulic, 
může vyprávět příběh, který formoval naši identitu. Tyto odvážné činy, často bez 
jakéhokoli veřejného zájmu, nám ukazují cestu k hodnotám, na kterých je naše 
společnost postavena. Máme odpovědnost vůči těmto „Berounským hrdinům“. 
Připomínejme si statečnost, lidskost, odhodlání a hodnoty, které nesmí vycházet 
z módy. Měli bychom s hrdostí nést odkaz našich předků a předávat ho dalším 
generacím. Zaslouží si náš respekt a vděčnost, protože právě jejich odvaha nám 
umožnila naší existenci. My se musíme postarat o to, aby jejich činy nezapadly do 
zapomnění. Naše země a její občané si zaslouží úctu. Uctěme památku beroun-
ských hrdinů a buďme hrdí na to, kým jsme, neboť oni i my jsme součástí jedné 
větší historie, kterou píšeme sami pro sebe a naše budoucí generace.
Zuzana Machová, Lidé pro Beroun (za podpory nestraníků, SPD, Trikolory)

Za obsah příspěvků zastupitelů odpovídají jejich autoři.
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Jubilea

n Dne 26.  9. oslavil své 85. 
narozeniny pan Jiří Úterský 
z  Berouna  – Závodí. K  hez-
kému jubileu mu vše nejlepší, 
hodně štěstí a zdraví popřála 
manželka Marie s celou rodi-
nou.
n Dne 6. října oslaví své krás-
né 80. narozeniny náš milo-
vaný tatínek, pan Jaroslav 
Psohlavec z Berouna. Všech-
no nejlepší, hlavně hodně 
zdraví přeje manželka Jiřina, 
dcery Lada a  Blanka s  rodi-
nami, vnoučata Míša, Dája 
a Tom. Máme tě moc rádi.
n Dne 30.  10. oslaví své 80. 
narozeniny paní Eva Tábor-
ská. Hodně štěstí a zdraví do 
dalších let přeje rodina.
n Ke všem gratulantům se 
přidávají představitelé města 
Beroun, redakce Radničního 
listu a  také Klub důchodců 
Beroun. n

Zubní pohotovost

n 4.–5. 10.
MUDr. Fiala Martin, Be-
roun, Holandská 123, tel.: 
728 961 496
n 11. – 12. 10.
MUDr. Böhmová Adéla, 
Beroun, Hradební 152, tel.: 
607 065 760
n 18. – 19. 10.
MUDr. Brotánková Hele-
na, Hořovice, Komenského 
1245, tel.: 725 387 741
n 25. – 26. 10.
MUDr. Cajthaml Jiří, Droz-
dov 29, tel.: 605 420 898
n 28. 10.
MUDr. Csölle Zdenka, Krá-
lův Dvůr, Průmyslová 614, 
tel.: 722 532 538
Pohotovost je vždy od 8:00 
do 12:00 n

Výročí svatby

n Manželé Jana a  Václav 
Dlouhých z Berouna si 18. 9. 
připomněli 60 let společné 
cesty životem. Toto výročí 
společně se svými 80. na-
rozeninami oslaví společně 
v  kruhu rodiny. Za celou 
rodinu gratulují rodičům 
dcery Jana, Markéta a Blan-
ka. n

Svoz objemného a nebezpečného odpadu
SBĚR OBJEMNÉHO ODPADU
Sobota 11. října
8:00 – 10:00 (Brdatka – u rybníka, Zdejcina, Jarov, Košťálkova – parkoviště)
9:00 – 11:00 (Na Hrázi, Brožíkova u nádraží ČD, Jeronýmova ulice, křižo-
vatka ulic Hájka z Libočan a Barrandova)
9:00 – 9:15 (bytový dům u hlavního nádraží)
11:00 – 13:00 (Jiráskova – Na Veselou, Chmelenského – Křížkovského, 
Kubátova)
12:00 – 14:00 (Karlova – pod dálničním mostem, Sadová – u restaurace 
U Kropáčů, Hostim, Lištice)
14:00  – 16:00 (Dukelská, Kollárova  – Chmelenského, Mařákova  – pod 
dálničním mostem)
15:00 – 17:00 (Pod Studánkou – u hasičů, Karly Machové – u parkoviště)
Do kontejneru nepatří pneumatiky, suť, eternit, elektroodpad ani nebezpečný odpad.

SBĚR NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ
Neděle 12. října
8:00 - 8:30 (Zdejcina – u hasičárny)
8:45 - 9:15 (Jarov – u kostela)
9:30 - 10:00 (Zavadilka – Jeronýmova)
10:15 – 10:45 (Závodí – Na Hrázi – proti zámečku)
11:00 – 11:30 (Závodí – Karlova – pod dálničním mostem)
11:45 - 12:15 (Hostim – prostor za mostem)
Nebezpečnými odpady jsou zejména ředidla, barvy, oleje, baterie a akumulátory, 
olejové filtry, kyseliny, obaly znečištěné nebezpečnými látkami. Při předání odpadu 
je nutné předložit občanský průkaz. Pro občany města Berouna je sběr zdarma.

Ekodvůr v areálu AVE
Po celý rok můžete využívat sběrný dvůr v areálu ve Viničné ulici.
Otevírací doba: Pondělí až pátek: 7:00 - 17:00, Sobota: 8:00 - 13:00

Říjnové volby
do poslanecké

sněmovny
POZOR NA ZMĚNU

VOLEBNÍCH MÍSTNOSTÍ
Volby do Poslanecké sně-

movny Parlamentu ČR se usku-
teční v termínu 3. a 4. října. Vo-
lební lístky dostanou voliči do 
svých schránek a  případně si je 
mohou vyzvednout přímo ve vo-
lebních místnostech. V letošních 
volbách ale obyvatele Berouna 
ve třech volebních okrscích čeká 
změna. Volební okrsky 1, 5 a 6, 
které dosud sídlily v budově ob-
chodní akademie, budou umís-
těny na nových adresách! Ostat-
ní okrsky zůstávají na stávajících 
místech. Adresu okrsku najdete 
na obálce s volebními lístky nebo 
na úřední desce města Beroun.
n Okrsek číslo 1 - Městská ga-
lerie Beroun, Politických vězňů 
203
n Okrsek číslo 5 - Městský úřad 
Beroun – pasáž Na Nové, Huso-
vo nám. 69
n Okresek číslo 6 - Kulturní 
dům Plzeňka – Klubová scéna, 
Plzeňská 83 n

Vrba v  Brdatkách se letos 
dostala do úzkého výběru de-
seti soutěžících v  rámci ankety 
Strom roku. Díky vaší podpoře 
hlasy krásně narůstaly. A bylo to 
potřeba, protože do superfinále 
postupuje jen pět stromů s nej-
vyšším počtem hlasů. Ještě bě-
hem uzávěrky Radničního listu 
měla naše vrba své místo v  su-
perfinále jisté. Finálové hlaso-
vání startuje 29. září a potrvá do 
5.  října. Teď je potřeba opravdu 
každý hlas, cílová rovinka je již 
na dohled. Vítězný strom získá 
odborné ošetření na míru od fir-

my Prostrom Bohemia a postup 
do evropského kola ankety. Stro-
my na druhé a třetí příčce obdrží 
ošetření kořenovou injektáží od 
společnosti Groown. Pojďme za-
bojovat o vítězství. n

Strom roku: pomozte svým 
hlasem vrbě v Brdatkách

V týdnu od 29. září do 5. října 
vyhlásila Asociace poskytovatelů 
sociálních služeb ČR již 17. roč-

ník Týdne sociálních služeb. Do-
mov penzion pro seniory Beroun 
se každoročně zapojuje jako po-
skytovatel pečovatelské služby na 
území města Berouna a  připra-
vuje Den otevřených dveří. Ten 

Den otevřených dveří v Domově penzionu pro seniory
se uskuteční ve středu 1. října od 
9:00 do 16:00.

Miroslava Kučerová
ředitelka DS Beroun n

Přijďte si připomenout
vznik Československa

Pietní akt k 107. výročí vzniku 
Československa si připomeneme 
v pondělí 27. října od 11:00 na Hu-
sově náměstí. Slavnostní akt pořá-
dá město Beroun ve spolupráci s TJ 
Sokol Beroun, Československou 
obcí legionářskou, Českého svazu 
bojovníků za svobodu, skautského 
střediska a Armády ČR.

O  hudební doprovod se po-
stará Berounská dechová hudba 
Vladimíra Mužíka a hymnu zazpí-
vá studentka ZUŠ Václava Talicha 
Beroun Adéla Řehořová.

Následovat bude zhruba 
v  11:30 odhalení řecké pamětní 
desky u kruhového objezdu v uli-
ci Na Klášteře. Zástupci města na 
závěr položí věnce také u pomníku 
v Hostimi a na Zdejcině. n
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Tak by se ve stručnosti dal 
shrnout hlavní cíl odborného 
školení, které pro pedagogy z be-
rounských základních škol uspo-
řádal odbor školství a  volnoča-
sových aktivit Městského úřadu 
Beroun ve spolupráci s nezisko-
vou organizací Pro zdraví 21.

Terapeutky Ivana Kotvová, 
Johana Benešová a  Eliška Jirás-
ková z Centra duševního zdraví 
pro děti a  adolescenty se dlou-
hodobě věnují dialekticko-beha-
viorální terapii. Učí lidi praktic-
kým dovednostem pro efektivní 
zvládání silných emocí a  složi-
tých mezilidských situací.

„Předáváme informace, kte-
ré jsou přínosné jak pro děti, 
tak dospělé. Naučit se pracovat 
se svými emocemi a  umět vzá-
jemně komunikovat s  respek-
tem a  úctou, by měl umět kaž-
dý z  nás,“ říká Ivana Kotvová. 
Dialekticko-behaviorální terapie 
je psychoterapeutický přístup, 
který je dnes úspěšně využíván 

i  u  dospívajících dětí s  úzkost-
mi, impulzivitou, sebepoškozo-
váním nebo výkyvy nálad. Její 
podstatou je naučit klienta zvlá-
dat silné emoce, zlepšit mezilid-
ské vztahy a  rozvíjet schopnost 
vnímat přítomnost pomocí tech-
nik všímavosti.

Pedagogové díky školení zís-
kali nejen základní vhled do této 
metody, ale i konkrétní techniky, 
které mohou bezpečně a  citlivě 
využít při práci s  dětmi. Včas-
ná intervence a  porozumění 
emočním potížím žáků může 
významně přispět k prevenci zá-
važnějších problémů i duševních 
nemocí a vytvoření podpůrného 
školního klimatu. n

Naučit se pracovat se svými emocemi 
a umět vzájemně komunikovat

Chcete se zapojit do projektu Berounské Stolpersteiny?
V uplynulých třech letech bylo v Berouně instalováno 26 kamenů zmizelých tzv. 

Stolpersteinů. Na konci října budeme uzavírat seznam dalších zájemců o donátorství 
pamětních kamenů v rámci 4. etapy projektu Berounské Stolpersteiny. Pokud byste se 
ještě chtěli do financování výroby kamenů pro vybranou osobu zapojit, zašlete nám 
do 30. října její jméno, adresu a datum narození na e-mail: tm@muberoun.cz. Se-
znam všech berounských Židů, z něhož můžete vybírat, a další potřebné informace 
najdete na webu města v záložce O Berouně/Berounské Stolpersteiny nebo v knize 
Kameny zmizelých, která je k zakoupení v městském infocentru. Cena výroby jednoho 
kamene je cca 130 Euro. Nové Stolpersteiny budou odhaleny u příležitosti svátku Jom 
ha-šo‘a, který v roce 2026 připadá na 14. dubna. n

V  letošním roce si připo-
mínáme 100. výročí narození 
významného hudebního skla-
datele Zdeňka 
Trnky, který kom-
ponoval klasickou 
hudbu na geniální 
úrovni. Skladatel-
ské dílo Zdeňka 
Trnky vznikající 
více než šest de-
setiletí je rozsáhlé 
a formálně i stylo-
vě rozmanité. Od 
úprav lidových 
písní a zhudebňo-
vání české poezie přes symfonic-
kou hudbu až po opery, které se 
staly vrcholem jeho tvorby.

Hudba se pro Zdeňka Trnku 
stala dominantní vášní již bě-
hem gymnaziálních studií v Be-
rouně. Zde navíc studoval hru 
na housle, na klavír a harmonii 
u  ředitele hudební školy Ferdi-
nanda Vodičky, žáka skladatele 
Vítězslava Nováka. Byl violistou 
pravidelně koncertujícího stu-
dentského kvarteta spolu s poz-
dějšími úspěšnými muzikanty, 
violistou České filharmonie K. 
Fiedlerem a  s  hráčem na lesní 
roh Symfonického orchestru 
českého rozhlasu M. Pospíši-
lem. Berounské prostředí mělo 

na rozvoj uměleckých schop-
ností jeho osobnosti významný 
vliv i  tím, že se zde seznámil 

s  tehdy již slav-
ným českým diri-
gentem Václavem 
Talichem a že zde 
navázal hluboké 
přátelství s  básní-
kem Jaroslavem 
Seifertem.

Největší Trn-
kův přínos spo-
čívá právě v  jeho 
skladatelské čin-
nosti. Jeho díla se 

hrají nejen u nás, ale i za hra-
nicemi České republiky.

Zdeněk Trnka byl beroun-
ským rodákem a město Beroun 
jeho srdce nikdy neopustilo, ani 
když se po svatbě přestěhoval do 
Úpice ve východních Čechách. 
K  750. výročí první písemné 
zmínky o  Berouně poslal pro-
střednictvím Radničních listů 
osobní blahopřání „Mé blaho-
přání patří celému Berounu, 
tedy i všem Berouňákům, a ne-
vychází jen ze slušnosti, nýbrž 
ze srdce a  z  lásky k  rodnému 
městu.“

Vzpomínku na Zdeňka Trn-
ku zařadilo město i do nové kni-
hy 100 berounských osudů. n

Hudební skladatel Zdeněk Trnka 
by letos oslavil 100. narozeniny Nesmysl? Ani náhodou. Právě 

tohle heslo totiž patří jedné z dese-
ti odvážných instalací, které v lis-
topadu rozhýbou Beroun. Výstava 
„Dokud…“ přibližuje různé tváře 
Alzheimerovy nemoci a  ukazuje, 
že demence není konec, ale sou-
část života – nemocní a jejich ro-
diny dál píšou své příběhy.

Kde na instalace narazíte? Ven-
ku na Husově náměstí, u nádraží, 
před Medicentrem, v  průchodu 
z  náměstí Joachima Barranda 
k  zastávce U  Černého koně, na 
Wagnerově náměstí a  u  stadionu 
v parku před SPgŠ. A uvnitř? V in-
formačním centru, v  gymnáziu, 
v knihovně, a dokonce i v bazénu.

Za vším stojí jedna velká my-
šlenka - říkáme tomu dementia 
friendly společnost. Zní to složitě? 
Ve skutečnosti je to jednoduché. 
Jde o  to neodsouvat 
lidi s  demencí stra-
nou. Nenechávat jejich 
rodiny padnout pod 
tíhou péče. Nabídnout 
podporu, aby mohli 
žít doma, mezi svými. 
Protože demence není 
konec. Konec je, když 
přestaneme vidět člo-
věka.

Beroun do tohoto vlaku už 
naskočil. A není v tom sám – spo-
lečně s  dalšími posouvá myšlen-
ku dementia friendly společnosti 
z papíru do ulic.

A to není všechno! Máme vý-
zvu pro odvážné žáky a studenty: 
natoč promo video ke kampani 
„Dokud…“  – nebo prostě o  de-
menci obecně - a ukaž, že se nebo-
jíš měnit svět. Soutěžíme ve dvou 
kategoriích – do 15 let a 16 - 19 let. 
Vítěz každé kategorie si odnese 
potlesk… a  taky 1 000 Kč. Slav-
nostní vyhlášení proběhne 2. pro-
since od 18 hodin v Jiné kávě, kde 
promítneme všechna soutěžní 
videa. Tak neváhejte. Vezměte ka-
meru a dokažte, že vám není jed-
no, co se děje kolem vás!

Za tým Dementia Institutu
Petra Braunová n

Plavky v zimě, kožich v létě!



1. Žijte s námi gymnázium Marie Štěpničková představí chovatelskou stanici Valdecké podhradí.
ST 16:00 Parkoviště gymnázia

2. Druhá šance pro džíny Workshop upcyklace ve spolupráci s neziskovou organizací
SpoluSvět. Vstup zdarma.ČT 18:00 Městská knihovna Beroun

3. Emoce u dětí Přijďte načerpat inspiraci a praktické tipy.
Více na www.rcslunecnice.cz/akce.PÁ 18:00 RC Slunečnice

4. FotoBlázinec Jubilejní desátý ročník nekomerčního fotofestivalu.
Více informací na www.fotoblazinec.cz. Více na str. 16.SO 10:00 Městská knihovna Beroun

Otevření řopíku u Berounky Přijďte si prohlédnout řopík u lávky přes Berounku.
Objekt pro vás bude otevřen do 16:00.SO 11:00 Beroun

5. Odd Steinar, Albrigtsen Quartet Další koncert Ateliru 57 v rámci mezinárodních jazzových večerů
na Zavadilce.NE 19:00 Ateliér 57, U Vápenice 57

6. Posedíme, pocvičíme Pravidelné cvičení pro seniory, které pořádá MKC Beroun.
Akce je zdarma a koná se pravidelně každé pondělí.PO 14:00 KD Plzeňka

Roman Dvořák Když kubismus kvete Až do 25. října můžete zhlédnout dílo Romana Dvořáka v galerii 
Holandský dům. Více na str. 15.PO 17:00 Holandský dům

7. Václav Talich světový
Výstava mapuje zahraniční úspěchy velkého dirigenta.

ÚT 18:00 KD Plzeňka

Talichův Beroun - Zahajovací koncert Představí se hudební těleso ze Slovinska: Chamber String
Orchestra of the Academy of Music in Ljubljana.ÚT 19:00 KD Plzeňka

MTG Club Beroun Přijďte si zahrát Magic: the Gathering. Každé úterý od 19:00 
v knihovně. Pro začátečníky a i pokročilé.ÚT 19:00 Městská knihovna Beroun

8. Tvořivý ateliér na pobočce Sídliště Tvoření, sdílení, inspirace a povídání o knihách. Vlastní vyráběcí 
potřeby s sebou. Vstup zdarma.ST 18:00 Městská knihovna Beroun

Crazy Show Martina Hranáče
Nenechte si ujít Stand up Comedy Martina Hranáče.

ST 19:00 KD Plzeňka

9. Drakiáda 5. ročník Drakiády na louce u lávky na Závodí. Vlastního draka 
s sebou. Cena 50Kč/dítě.ČT 14:00 DDM Beroun

Médialog: Petra Procházková Co se děje v dnešním Rusku? Přijďte diskutovat s novinářkou
z Deníku N. Vstupné 150 Kč.ČT 18:00 Městská knihovna Beroun

Děti a technologie Seminář se Zdeňkou Černou o digitální technologii a jejím vlivu
na děti. Více na www.rcslunecnice.cz/akce.ČT 18:00 RC Slunečnice

10. 25 let medvědária Přijďte k na Městskou horu oslavit 25. výročí medvědária, čeká vás 
plno zábavy i dárečky. Více na str. 15.PÁ 9:00 Městská hora

Salsa Night
Přijďte si zatančit v podmanivých španělských rytmech.

PÁ 19:30 Klubová scéna KD Plzeňka

11. Objevujeme Brdy neznámé V rámci projektu Setkání s autory, které máte rádi, se vypravíme
do Brd. Více na str. 22.SO Brdy

Klub hráčů Rádi hrajete deskovky? Vezměte rodinu, partu nebo přijďte klidně 
sami! Vstup zdarma.SO 13:00 Městská knihovna Beroun

Hrajeme si s Bubáky Tradiční strašidelná diskotéka pro děti v DDM Beroun. Strašidelný 
kostým s sebou.SO 15:00 DDM Beroun
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12. Mezi Berounkou, zkamenělým mořem… Vycházka s geologem. Sraz účastníků na parkovišti Na Ovčíně
v Berouně. Více na www.mckberoun.czNE 14:00 Muzeum Českého krasu

14. Amélie ze ZUŠky Žákyně Z. Urbanovského Elen Ekrtová rozezní melodie Yanna
Tiersena z fi lmu Amélie z Montmartru. Vce na str. 22.ÚT 18:00 Sál ZUŠka Lidinská

Sound of Cities
Výstava fotografi  Michala Bauera Pticena.

ÚT 18:00 KD Plzeňka

Talichův Beroun - Pocta J. S. Bachovi Tentokrát se v rámci hudebního festivalu představí mezinárodní 
hudební těleso Johannes KREBS trio. Více na str. 17.ÚT 19:00 KD Plzeňka

15. Burza škol Pravidelná přehlídka středních škol pro školáky a jejich rodiče.
Více na str. 22.ST 9:00 KD Plzeňka

Tomáš Petříček: Výběr z hroznů Prodejní výstava berounského umělce k jeho životnímu jubileu 
potrvá do 14. 11. Více na str. 15.ST 17:00 Městská galerie Beroun

Za minutu dvanáct: Holka od Berounky Dita Křížová aka Holka od Berounky představí, jak rekonstruovat 
svépomocí a low cost.ST 18:00 Městská knihovna Beroun

17. Ekodílny Zábavné učení o ochraně přírodě s Kateřinou Nepustilovou
na závodské Třešňovce. Vstup zdarma.PÁ 14:00 Městská knihovna Beroun

Unmatched liga Tréninkové setkání pro fanoušky deskové hry Unmatched.
Vstup zdarma. Více info na webu knihovny.PÁ 16:00 Městská knihovna Beroun

Negativní vliv digitálních technologií na mozek Město Beroun zve na přednášku Martina Jana Stránského.
Více na str. 22.PÁ 17:00 Městské kino Beroun

18. Evropské minerální dny Exkurze do velkolomu Čertovy schody a geologicky zaměřených 
expozic muzea. Více na www.mckberoun.czSO 8:00 Muzeum Českého krasu

Putování s knihou: Nižbor Pěší výlet. Sraz v 9:15 na vlakovém nádraží Beroun.
Přihlašování: kultura@knihovnaberoun.cz. Vstup zdarma.SO 9:15 Městská knihovna Beroun

Halloweenské sensory play Rozvíjejte smysly svých dětí. Hraní pro nejmenší.
Přihlašování přes klientský účet DDM Beroun.SO 10:00 DDM Beroun

Doupě Nerd teen klub s mořskou pannou Ester a elfkou Igou pro 15–18 yo. 
Vstup zdarma.SO 14:00 Městská knihovna Beroun

19. Alenka v říši divů
Rodinný výpravný muzikál.

NE 10:00 KD Plzeňka

Kam schovaly se hvězdy? Umělecká lekce kresby a malby s akademickou malířkou Lucií Crocro.
Rezervace míst nutná: 601 374 246.NE 14:00 Muzeum Českého krasu

20. Studentský kvíz Přijďte se s kamarády pobavit a zároveň zábavnou formou trochu 
potrápit hlavy během studentského kvízu.PO 17:30 Klubová scéna KD Plzeňka

21. Závislost a spoluzávislost
Další zajímavá přednáška Klubu zdraví Beroun, vstup volný.

ÚT 18:00 Klubová scéna KD Plzeňka

Talichův Beroun - Slavné operní sbory
V pořadí třetí koncert patří Českému fi lharmonickému sboru Brno.

ÚT 19:00 KD Plzeňka

22. Jak efektivně řídit svůj čas Kurz osobního time managementu v kostce. Doba trvání 1:30. 
Vstupenky za 490 Kč na www.casjeklic.cz/kurz-rijen.ST 17:30 HUB coworking Plzeňka

Nikdy není pozdě
Divadelní komedie Norma Fostera.

ST 19:00 KD Plzeňka

Knihovnický kvíz Zábavný kvíz pro týmy o 2 až 5 hráčích. Přihlašování skrz formulář
na webu knihovny. Vstupné dobrovolné.ST 19:00 Městská knihovna Beroun

25. Magic the Gathering: TURNAJ Open Multiplayer PCD (preconstructed deck) turnaj pro čtyřčlenné 
týmy i jednotlivce.SO 10:00 Městská knihovna Beroun
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25. Ochutnávka v podzemí Vinotéka Ajeto! A spolek Hagen - Mořina zvou na ochutnávku
a prohlídku podzemí. Více na www.ajeto-ir.cz a na straně 23.SO 14:00 Podzemí Mořina

26. Julian Shore Trio
Mezinárodní jazzové večery na Zavadilce pořádá Ateliér 57.

NE 19:00 Ateliér 57, U Vápenice 57

27. Den s Legem Den plný fantazie, hraní si a tvoření s legem.
Přihlašování přes klientský účet DDM Beroun do 23. 10.PO 8:30 DDM Beroun

Pietní akt k 107. výročí vzniku ČSR Pietní akt k výročí vzniku samostatného Československa.
Pořádá město Beroun a MKC Beroun. Více na str. 9.PO 11:00 Husovo náměstí

28. Den Středočeského kraje – Geopark Geologický program v muzejním Geoparku: čtení minulosti
z kamenů, ukázky minerálů, mikroskop.ÚT 9:00 Muzeum Českého krasu

Talichův Beroun - Bohuslav a Vita MHF Talichův Beroun se překlopil do druhé poloviny a návštěvníci
se tentokrát mohou těšit na Victorii Ensemble.ÚT 19:00 KD Plzeňka

29. Halloweenské tvoření Tvořivá dílna o podzimních prázdninách. Přihlašování přes klientský 
účet DDM Beroun do 23. 10.ST 8:30 DDM Beroun

Ří-
jen

Bar u Madly 3. 10. Dj Martin Hovorka, 10. 10. Dj Sunny, 11. 10. Dj Arny, 
17. 10. Dj Harwey, 18. 10. Dj Zdeněk Vranovský, 24. 10. Dj Doktor 
Buben, 25. 10. Dj Sunny, 31. 10. Dj HarweyPÁ+SO 21:00 Retro Music Bar
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Městské kino zve
 knihovna hudba volný čas divadlo pro rodiny sport výstavy

1. ST 17:30 Pod parou ČR 112 Jedna vědecká teorie tvrdí, že se všichni rodíme s přirozeným nedostatkem alko-
holu v krvi a náš organismus nejlépe funguje právě při dosažení jeho hladiny na 
úrovni 0,5 promile. Martina a  její tři kamarádky se s  velkou vervou a  nadšením 
pustí do bláznivého pokusu.

20:00 Jemný rváč ČR 92 Režisér Adolf Zika více než patnáct let sledoval kariéru Lukáše Krpálka. Jemný rváč 
vypráví sportovní příběh tak nepravděpodobný, že ho za dlouhých sedmdesát let 
závodní historie juda nikdo neuskutečnil.

2. ČT 18:30 Jedna bitva za druhou USA 161 Když se po 16 letech znovu objeví jejich úhlavní nepřítel, skupina bývalých revolu-
cionářů se znovu sejde, aby zachránila dceru jednoho z nich.

3. PÁ 17:30 Na druhé straně léta ČR 85 Patnáctiletá Bětka a její kamarádka Alma tráví ospalé léto na chatě u rybníka. Horké 
dny se tak dál vlečou, než Alma narazí na dívku, která objevila záhadnou tůni.

20:00 Franz ČR/NĚM 127 Působivý příběh inspirovaný životem, dílem a  fantazií spisovatele Franze Kafky, 
který dokázal fascinujícím způsobem předběhnout svou dobu.

4. SO 15:00 Gábinin kouzelný domek ve fi lmu USA 98 Gábina je na první pohled úplně obyčejná holka. Na pohled druhý ale zjistíte, že má 
nádherný domek pro panenky a v něm sedm místností obývaných sedmi kočkami.

17:30 Velká odvážná nádherná cesta USA 108 Co kdybyste mohli otevřít dveře, projít jimi a znovu prožít zásadní okamžik ze své 
minulosti?

20:00 Jedna bitva za druhou USA 161 Viz 2. 10.
5. NE 15:00 Zlouni 2 USA 96 Pětice napravených zlosynů, přezdívaných Zlouni, se neúnavně snaží konat dobro 

a stát se řádnými členy společnosti, kterou roky terorizovali.
17:30 Jarek ČR 103 Jaromír – Jarek Nohavica je oblíbený a úspěšný český písničkář s písněmi, které 

známe všichni. Takže jaký je ten slavný, zbožňovaný i odsuzovaný písničkář vlastně 
člověk?

6. PO 17:30 Franz ČR/NĚM 127 Viz 3. 10.
20:00 Uzel zla ČR 86 Veronika a Mirek něčím potřebují oživit svůj vztah, a protože Veronika je milovnicí 

hororů, vyrazí spolu na organizovaný zájezd po stopách mysteriózních vražd.
7. ÚT 17:30 Jemný rváč ČR 92 Viz 1. 10.

20:00 EOS: Já, Claude Monet VB 87 Příběh Clauda Moneta, jednoho z  nejslavnějších umělců všech dob, vyprávěný 
jeho vlastními slovy, prostřednictvím dopisů a dalších osobních písemností.

8. ST 17:30 Na druhé straně léta ČR 85 Viz 3. 10.
20:00 Velká odvážná nádherná cesta USA 108 Viz 4. 10.
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9. ČT 18:30 Afterburn USA 106 Rok 2035. Kulový záblesk slunce zpustošil technologii na východní polokouli 
Země. Zanechal mutace, rozbitá města, kruté gangy a piráty nové éry.

10. PÁ 17:30 Fichtelberg ČR 86 Píše se rok 1547. Do osady Urbach v Jizerských horách přijíždí mladý rytíř Petr Pě-
tipeský z Chýš a Egenbergu postavit kamenný most. Místní jsou ale v zajetí pověr.

20:00 Kouzlo derby ČR 110 Jeden zápas, mnoho příběhů. Profesorka bohemistiky, která miluje fotbal. Fotbalo-
vý rozhodčí a jubilejní zápas. Zpěvák a zamilovaná pražská radní.

11. SO 15:00 Websterovi: Příběhy na pavoučím vlákně SLO/ČR 96 Chystá se Babí léto - takové pavoučí Vánoce - je kolem toho plno těšení ale i sho-
nu a povinností. Tatínek Webster z toho stresu onemocní a ztratí se mu schopnost 
tvořit pavoučí vlákno.

17:30 Tron: Ares USA 142 Vysoce sofistikovaný program Ares je vyslán z digitálního světa do světa skutečné-
ho na nebezpečnou misi.

20:00 Jedna bitva za druhou USA 161 Viz 2. 10.
12. NE 15:00 Gábinin kouzelný domek ve filmu USA 98 Viz 4. 10.

17:30 Nepolapitelný USA 126 Jeffrey Manchester mohl být jen dalším bezejmenným zlodějíčkem, kterého zoufa-
lá situace dohnala k zoufalým činům. Ale není!

13. PO 17:30 Fichtelberg ČR 86 Viz 10. 10.
20:00 Velká odvážná nádherná cesta USA 108 Viz 4. 10.

14. ÚT 17:30 Pod parou ČR 112 Viz 1. 10.
20:00 Leon FR 133 Strhující thriller o dvanáctileté dívce, která osudově zasáhne do života stárnoucího 

profesionálního zabijáka.
15. ST 17:30 Jarek ČR 103 Viz 5. 10.

20:00 Uzel zla ČR 86 Viz 6. 10.
16. ČT 18:30 Holky to chtěj pořád NĚM 85 Tři kamarádky, spousta trapasů a jedno horké léto. Laura, Ines a Karo se rozhodnou, 

že život není jen o škole a nudných brigádách — chtějí si ho užít naplno.
18. SO 15:00 Záplaťák VB 100 Film vypráví o malém stvoření jménem Záplaťák, které na hradě Groteskin probudí 

šílený profesor.
17:30 Něco za něco ČR 86 Daniel je úspěšný architekt, který právě dokončil návrh mrakodrapu, jenž se brzy 

stane dominantou města.
20:00 Černý telefon 2 USA 114 Čtyři roky po svém osvobození se Finney Shaw stále potýká s děsivými vzpomín-

kami na únos a vězení. Jeho mladší sestra Gwen, která kdysi pomohla Finneyho 
zachránit, začíná mít znepokojivé sny.

19. NE 15:00 Websterovi: Příběhy na pavoučím vlákně SLO/ČR 96 Viz 11. 10.
17:30 Afterburn USA 106 Viz 9. 10.

20. PO 17:30 Něco za něco ČR 86 Viz 18. 10.
20:00 Tron: Ares USA 142 Viz 11. 10.

21. ÚT 17:30 Fichtelberg ČR 86 Viz 10. 10.
20:00 Stezka života VB 115 Manželé Raynor a Moth přišli téměř o vše – peníze, domov i zdraví. Navzdory život-

ním ranám podniknou odvážný krok, který by mnozí považovali za šílenství.
22. ST 17:30 Jarek ČR 103 Viz 5. 10.

20:00 Nepolapitelný USA 126 Viz 12. 10.
23. ČT 18:30 Holky to chtěj pořád NĚM 85 Viz 16. 10.
24. PÁ 17:30 Cukrkandl ČR/SLO 115 Anička Jesenská zdědí po svém tajemném strýci dům se skleníkem a zubařskou 

ordinací ve městě Medov. K Aničce ale nikdo nechodí. Zděděná vila má totiž ve 
městě pověst „strašidelného“ domu,

20:00 Něco za něco ČR 86 Viz 18. 10.
25. SO 15:00 Zlouni 2 USA 96 Viz 5. 10.

17:30 Cukrkandl ČR/SLO 115 Viz 24. 10.
20:00 Tron: Ares USA 142 Viz 11. 10.

26. NE 15:00 Záplaťák VB 100 Viz 18. 10.
17:30 Cukrkandl ČR/SLO 115 Viz 24. 10.

27. PO 17:30 Holky to chtěj pořád NĚM 85 Viz 16. 10.
20:00 Slyšíš mě? ŠP 99 Neslyšící Ángela a její slyšící partner Héctor čekají dítě. Z těhotenství se těší, i když 

ještě nevědí, zda bude dítě slyšící nebo ne.
28. ÚT 17:30 Fichtelberg ČR 86 Viz 10. 10.

20:00 Neboj, jsem v pohodě NĚM 83 Když šestnáctiletá Emma upadne do kómatu, její rodiče s obavami čekají na zprávy 
od lékařů. Emma si však naplno uvědomuje svět kolem sebe, ale nedokáže s ním 
nijak komunikovat.

29. ST 17:30 Cukrkandl ČR/SLO 115 Viz 24. 10.
20:00 Černý telefon 2 USA 114 Viz 18. 10.

30. ČT 18:30 Chainsaw Man - Film: Reze Arc JAP 101 Hlavní postava Denji pracoval jako lovec démonů pro jakuzu, aby splatil dluh, který 
zdědil po rodičích, dokud ho jakuza nezradila a nenechala ho zabít.

31. PÁ 17:30 Cukrkandl ČR/SLO 115 Viz 24. 10.
20:00 Něco za něco ČR 86 Viz 18. 10.
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K  životnímu jubileu 50 let 
pořádá Tomáš Petříček v  Měst-
ské galerii výstavu s názvem Vý-
běr z  hroznů. Na výstavě, která 
bude prodejní, představí to nej-
lepší z  jeho ateliéru, co vytvořil 
za posledních 25 let. Výstava 
však není prioritně koncipována 
jako retrospektiva.

Na výstavě budou k  vidění 
například jeho malby z let 1998-
2002, malované temperou na 
kartónu, dále zde představí ně-
kolik obrazů z  tvůrčího období 
2007-2020. Nejnovější obrazy 
budou hlavním tahákem výsta-
vy, neboť v  Berouně nebyly do-
sud vystaveny.

V posledních letech se styl To-
máše Petříčka pohybuje na roz-
hraní exprese, neokubismu a Atr-
Brut. Mezi jeho hlavní náměty 

Tomáš Petříček: Výběr z hroznů

v  obrazech patří figura a  zátiší. 
Malířská technika, kterou pra-
cuje, je akryl na plátně. Obrazy 
nejsou rámované, o  to více jsou 
působivé. Výstava bude doplněna 
též několika grafikami a drobný-
mi keramickými plastikami.

Nezaměnitelný Petříčkův styl 
ho staví mimo mainstreem sou-
časné malby, kterou je zahlcen 
současný trh s umění.

Vernisáž proběhne ve středu 
15.  10. od 17:00 a  zahraje Vla-
dimír Čáp. Na vernisáži bude 
též pokřtěna publikace - katalog 
výstavy, a  to nejen k Petříčkovu 
životnímu jubileu, nýbrž také 

Roman Dvořák se zabývá 
výtvarným uměním, poezií 
i  hudbou. První obrazy nama-
lované v  17 letech vycházely 
z jeho snů. Ovlivněn byl nejpr-
ve surrealismem, později expre-
sionismem (zejména skupinou 
Die Brücke), postupně nacházel 

Roman Dvořák:
Když kubismus kvete

n 1. 10.
MODREJ BEROUN
koncert; pivovar Berounský
Medvěd; 150 Kč

n 10. 10.
SALSA NIGHT
KD Plzeňka/Klub.scéna; 150 Kč

n 22. 10.
NIKDY NENÍ POZDĚ
divadlo; KD Plzeňka;
540/490 Kč

n 21. 11.
SALSA NIGHT
KD Plzeňka/Klub. scéna; 150 Kč

n 26. 11.
KDYŽ SE ZHASNE
divadlo; KD Plzeňka;
540/490 Kč

n 14. 12.
JŮ A HELE:
VÁNOČNÍ ČAS
divadlo pro děti; KD Plzeňka; 
děti 120/dospělí 150 Kč

Aktuální prodej
vstupenek v MIC

vlastní cestu i výraz. Zabývá se 
převážně figurální malbou, por-
tréty a krajinou kombinovanou 
s  abstrakcí na pomezí reality 
a  snu. Do jeho tvorby se dnes 
promítá i kubismus.

Výstava v  galerii Holandské-
ho domu zahrnuje krajinnou i fi-
gurální malbu, které jsou tvořeny 
či dotvářeny květy. Obrazy jsou 
kubistickokvětinové či květino-
kubistické (ale také zcela jiné), 
pro autora je to „neutuchající boj 
štětcem a  barvami’“ na který se 
každý den těší a který každý den 
přináší nové a nové výzvy, utrpe-
ní, radost, smutek i  překvapení. 
I  vy se můžete porozhlédnout 
po tomto bojišti. Výstava Když 
kubismus kvete bude zahájena 
v pondělí 6. října v 17:00 a potr-
vá do soboty 25. října.

Alena Šustrová n

k jubileu města Beroun, které si 
připomíná 760 let od první pí-
semné zmínky.

V  katalogu líčí Tomáš Petří-
ček mimo jiné i svoji spolupráci 
s  městem Berounem v  posled-
ních letech.

Nad vernisáží a  výstavou 
převzala záštitu starostka Soňa 
Chalupová. Srdečně vás zveme 
na zahájení výstavy, která potrvá 
do 14. 11. (jf) n

n Zátiší s mandolínou.

n Na Krétě



Putování s knihou tentokrát v Nižboru
Vydejte se s námi na komentovanou vycházku po Nižboru a jeho 

okolí. Můžete se těšit na místní pověsti a  vlastivědné zajímavosti. 
Prostřednictvím čtených ukázek a výkladu se dozvíte více o zdejším 
zámku, sklárně, hvězdárně i nižborských odbojářích. Navštívíme také 
bývalé keltské oppidum.
Termín: sobota 18. 10. 2025
Sraz: 9:15, vlakové nádraží Beroun
Doprava: odjezd v 9:27 výlukovým autobusem do Nižbora
Začátek: 9:43, vlaková stanice Nižbor
Trasa: Nižbor – oppidum – Stradonice – Nižbor
Konec: odhad cca 13:00
Návrat: společně se skupinou (busem PID nebo výlukovým autobu-
sem) nebo individuálně (v Nižboru je možné zajít na oběd do některé 
z místních restaurací)
Délka: cca 6 km (jedno prudké převýšení)
Doporučujeme: vhodná obuv, svačina
a pití s sebou
Rezervace: kultura@knihovnaberoun.cz
Kapacita omezena

Nenechte si ujít další
novinky z knihovny
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Novinky z Městské knihovny Beroun

Chcete vystavit své fotografie nebo zažít jedinečnou atmosféru fo-
tofestivalu? Přidejte se k  jubilejnímu desátému ročníku FotoBlázin-
ce – nekomerčního fotofestivalu, který se poprvé konal v roce 2010 
a od té doby každé dva roky spojuje fotografy všech žánrů a úrovní, od 
nadšených amatérů až po zkušené profesionály – z Berouna i širokého 
okolí. Vítán je každý.

Festival již tradičně pořádá fotografka Irena Bucharová ve spolu-
práci s knihovnou a za podpory města Beroun. Akce se koná v sobotu 
4. října 2025 od 10:00 do 18:00 v Městské knihovně Beroun.
Co vás čeká?
4 Výstava fotografií – každý přihlášený fotograf představí svou tvor-
bu tradičně na třech metrech šňůry.
4 Fotolov  – rychlé focení na zadané téma, při kterém se projeví 
schopnost improvizace.
4 Odborná porota & divácké hlasování – hodnocení vystavených fo-
tografií i snímků z fotolovu.
4 Doprovodný program – přednášky, prezentace a setkání s význam-
nými českými fotografy z předních médií.
Téma ročníku: „Rozhodující okamžik“

Vystavující ve své tvorbě jistě najdou (nebo ještě nafotí) snímky 
s prvky reportáže a dramatu. K  tomuto tématu se budou vztahovat 
i přednášky a prezentace.
Praktické informace
4 Vystavovat a účastnit se fotolovu mohou pouze předem přihlášení 
fotografové.
4 Registrace a podrobnosti: na webu projektu FotoBlázinec, na FB 
FotoBlázinec Beroun.
4 Výběr nejlepších fotografií bude k vidění na výstavě „To nejlepší 
z FotoBlázince“ v Městské knihovně Beroun od 9. do 31. října 2025.

Registrujte se a můžete vystavovat. Přijďte a můžete hodnotit. Po-
znejte nové lidi a sdílejte své záliby.
 

Médialog s Petrou Procházkovou
Co se děje v  dneš-

ním Rusku? Proč je klíč 
k míru ve východní Ev-
ropě v  Kremlu? Co to 
znamená pro Ukrajinu?

Přijďte diskutovat 
s  Petrou Procházkovou, 
novinářkou z  Deníku N. 
Petra Procházková je re-
portérka, humanitární 
pracovnice a spisovatelka, 
známá především svou 
prací v  krizových a  vá-
lečných oblastech. Dlou-
hodobě působila jako 

zahraniční zpravodajka v Rusku a zemích bývalého Sovětského svazu. 
Dokumentovala konflikty v  Čečensku, Afghánistánu či na Ukrajině 
a své zkušenosti často propojuje s osobními příběhy lidí zasažených vál-
kou. Je autorkou několika knih, například Aluminiová královna nebo 
Frišta, které čerpají z jejích novinářských i humanitárních zkušeností.

Akce se koná ve čtvrtek 9. října 2025 od 18:00 v Městské knihov-
ně Beroun. Vstupné 150 Kč. Předprodej v knihovně od 1. 9. 2025 na 
oddělení pro dospělé a mládež (Sever).
 

Jak si zrekonstruovat chalupu
svépomocí a low cost

Dita Křížová alias Holka od Berounky se zabývá alternativními stav-
bami svépomocí. Sama se snaží věcem přijít na kloub. Na sociálních sítích 
ukazuje výhody rekonstrukce low cost a na vlastní pěst. Věří, že nové ne-
musí být vždy lepší, a že co se jednou naučíte, využijete nastokrát.

Akce se koná ve středu 15.  října od 18:00 v  Městské knihovně 
Beroun v rámci přednáškového cyklu knihovny Za minutu dvanáct. 
Cyklus je pořádán za finanční podpory Nadace Tipsport. Vstup zdarma.

Jubilejní desátý ročník FotoBlázince
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Mezinárodní hudební festival 
Talichův Beroun letos přinese 
osm koncertů v  říjnu a  listopa-
du. Tématem ročníku je Václav 
Talich světový a  připomeneme 
si zahraniční úspěchy slavného 
dirigenta, zejména v  Německu, 
Švédsku a  Slovinsku. Propojí se 
tak špičkoví čeští i  zahraniční 
interpreti.

Úvodní koncert se uskuteční 
7.  října tradičně v  KD Plzeň-
ka pod záštitou Velvyslanectví 
Republiky Slovinsko. Těšit se 
můžete na Komorní smyčco-
vý orchestr Hudební akademie 
v  Lublani pod vedením Janeze 
Podleska. Jako sólista zazáří fe-
nomenální fagotista Jan Hude-
ček, laureát soutěže Pražského 
jara. 14.  října Beroun přivítá 
další špičkové zahraniční uměl-
ce: temperamentní a okouzlující 
nizozemskou houslistku Lisu 
Jacobs, švýcarského violistu 
a sólistu Elbphilharmonie Ham-
burg Lecha Antonia Uszynskeho 
a  uznávaného německého vio-
loncellistu Johannese Krebse, ro-
dáka z Goslaru. Společně vzdají 
hold J. S. Bachovi k jeho dvojímu 
výročí provedením Goldbergo-
vých variací. 21.  října vystoupí 
jeden z nejprestižnějších českých 
vokálních ensemblů  – Český 
filharmonický sbor Brno pod 
vedením Petra Fialy. Zazní nej-
krásnější české sborové skladby 
od Smetany, Dvořáka i  Janáčka 

a také slavné operní sbory. Festi-
valový říjen uzavře 28. října sku-
tečná lahůdka. Projekt Bohuslav 
a  Vita představí Romana Janála 
(baryton) a Viktorii Kaplanovou 
(soprán) v  originálním progra-
mu na pomezí hudby a divadla, 
který vtáhne diváky do velkého 
příběhu tragické lásky skladatelů 
Bohuslava Martinů a  Vítězslavy 
Kaprálové plného vášně a talen-
tu.

V listopadu budou následovat 
další čtyři koncerty nejen v  KD 
Plzeňka, ale i na dalších zajíma-
vých místech. Více informací 
najdete na www.talichuvberoun.
com. Vstupenky jsou v  prodeji 
v Městském informačním centru 
Beroun a v síti Ticketportal. n

Talichův Beroun 
bude světový

Máte rádi pohyb? Rádi běháte? Pak si nenechte ujít akci Beroun 
v běhu. Koná se 25. 10. , prezentace začíná od 9:00 v restauraci Koz-
lovna Beroun. Běžci se na trať dlouhou 10 km vydají úderem 11:00, 
předtím je ale čeká krátká rozcvička. Vyhlášení nejlepších je pláno-
váno na 12:30, ve 13:00 se můžete těšit na kouzelníka. n

Goslarští podpořili skauty
V  rámci Hrnčířských trhů mohli návštěvníci u  stánku našeho partnerského 

města Goslar zakoupit v sobotu 13. září jejich regionální potraviny. Výtěžek z pro-
deje naši němečtí přátelé jako již tradičně věnovali vybrané berounské organiza-
ci. Tentokrát částka 21 040 Kč putuje berounským skautům ze Střediska Miloše 
Seiferta. Peníze i dárkový šek pak Goslarští za doprovodu starostky Soni Chalupo-
vé předali skautům přímo v jejich budově. Ta právě prochází rekonstrukcí, takže 
každá koruna se hodí. Setkání se neslo ve velmi přátelském duchu a  zástupci 
Goslaru přislíbili předat kontakt berounských skautů jejich protějškům v partner-
ském městě. Takže kdo ví, třeba se zrodí nová přátelství.

Při příležitosti návštěvy Berouna zástupci Goslaru zavítali i do nově otevřeného 
kampusu Via Beroun, kde se zajímali o systém soukromého školství. n

n Berounští skauti dostali od zástupců Goslaru šek v hodnotě 21 040 Kč.

Místostarosta Berouna Mi-
chal Mišina spolu s pracovníky 
radnice navštívil v srpnu part-
nerské město Goslar. Vrcho-
lem celého setkání byla oslava 
25 let partnerství mezi Gosla-
rem a polským Brzegem, který 
je zároveň i naším partnerským 
městem.

Beroun se na podobnou 
událost chystá už příští rok  – 
právě tehdy uplyne 35 let od 
podpisu smlouvy o  vzájemné 
spolupráci mezi námi a němec-
kými partnery.

V  rámci srpnové cesty se 
Michal Mišina sešel nejen 
s představiteli Goslaru v čele se 
starostkou Urte Schwerdtner 
a  čestným občanem Berouna 
Burkhardem Siebertem, ale 
také se starostkou Brzegu Vio-
lettou Jaskólska-Palus a  její zá-
stupkyní Lucynou Mielczarek.

Společně mimo jiné řešili 
další směřování spolupráce, 
která se již řadu let úspěšně 
vyvíjí nejen v rovině vedení sa-
mospráv, ale i mezi jednotlivý-
mi organizacemi, spolky nebo 
kluby všech spřátelených měst. 
„V  kontextu současné doby 
a geopolitické situace mají tato 
přátelství stále větší význam,“ 
upozornil Michal Mišina.

Důležitost soudržnosti mezi 
lidmi, městy a  státy podtrhlo 
navíc setkání s  goslarskými zá-
stupci organizace Pulse of Euro-
pe, což je nezávislé celoevropské 
občanské hnutí, které vzniklo 
v  reakci na vzestup nacionalis-
mu a populismu v Evropě.

Zástupci partnerských měst 
také navštívili Festival Kultur, 
na kterém se prezentují národ-
nostní menšiny, které v Goslaru 
žijí. n

Setkání v Goslaru ukázalo sílu 
evropské soudržnosti
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Vyhodnocení žádostí o poskytnutí dotace z rozpočtu města Beroun na významné kulturní akce a zájmovou činnost 1. pololetí 2025

usnesení č. 154/59/RM/2025 ze dne 19. 3. 2025 Rada města Beroun souhlasí s poskytnutím dotace z rozpočtu města Beroun

Žadatel Název Schválená částka

Mgr. Jana Daňková Skořepová Kurzy výtvarného tvoření pro děti 25 000 Kč

Jungmannova základní škola Beroun Jungmannka hledá slavíčka 16 000 Kč

Dům dětí a mládeže Beroun, příspěvková organizace Celoroční aktivity ve spolupráci s městem Beroun 2025 35 000 Kč

Dům dětí a mládeže Beroun, příspěvková organizace Noc a den v DDM 2025 2 000 Kč

Dům dětí a mládeže Beroun, příspěvková organizace Kuličkiáda 2025 1 500 Kč

Dům dětí a mládeže Beroun, příspěvková organizace Velikonoční tvoření 2025 2 000 Kč

Český kynologický svaz ZKO Beroun - 260 Výcvik a výchova psů 20 000 Kč

Modrej Beroun z. s. Hvězdy v Modrým Berouně - soubor 6 online pořadů v 1. pololetí 2025 46 000 Kč

Zdeněk Ledvina Výstavy fotografií, besedy, hudební vystoupení 5 000 Kč

SpoluSvět z. s. Tvořivé odpoledne s muzikoterapií 9 000 Kč

Celkem 161 500 Kč

usnesení č. 155/59/RM/2025 ze dne 19. 3. 2025 Rada města Beroun nesouhlasí s poskytnutím dotace z rozpočtu města Beroun

Mgr. Jana Daňková Skořepová Příměstský výtvarný tábor 0

Vyhodnocení žádostí o poskytnutí dotace z rozpočtu města Beroun na významné kulturní akce a zájmovou činnost 2. pololetí 2025

usnesení č. 376/67/RM/2025 ze dne 9. 7. 2025 Rada města Beroun souhlasí s poskytnutím dotace z rozpočtu města Beroun

Žadatel Název Schválená částka

Dům dětí a mládeže Beroun, příspěvková organizace Hrajeme si s Bububáky 10 000 Kč

Dům dětí a mládeže Beroun, příspěvková organizace Adventní tvoření 6 000 Kč

Dům dětí a mládeže Beroun, příspěvková organizace Světýlkové bludiště 19 000 Kč

Dům dětí a mládeže Beroun, příspěvková organizace Čertovské odpoledne 8 000 Kč

Dům dětí a mládeže Beroun, příspěvková organizace 10. narozeniny 20 000 Kč

SpoluSvět z.s. Tvořivé odpoledne s muzikoterapií 10 000 Kč

Zdenek Ledvina Výstavy fotografií, besedy, hudební vystoupení 5 000 Kč

Nadační fond GAUDEAMUS 33. ročník Dějepisné soutěže studentů gymnázií České a Slovenské republiky 5 000 Kč

Jungmannova základní škola Beroun Vánoční koncert 13 000 Kč

Muzeum Českého krasu, příspěvková organizace Pocta J. A. Seydlovi 50 000 Kč

Jana Daňková Skořepová Příměstské výtvarné tábory 21 000 Kč

Rodinné centrum Slunečnice, z.ú. Rozvojové workshopy pro rodiny s dětmi 27 000 Kč

Tomáš Petříček Vernisáž Tomáše Petříčka a publikace k výročí města 26 000 Kč

Modrej Beroun z.s. Hvězdy v Modrým Berouně - soubor 6 online pořadů ve 2. pololetí 2025 50 000 Kč

Dům vzdělání, k.s. Umělecké workshopy v klubu Kotelna 17 000 Kč

Dům vzdělání, k.s. Literárně-dramatické dílny v Městské knihovně Beroun 9 000 Kč

Ing. Hana Marešová První Advent v Barrande 12 000 Kč

Celkem 308 000 Kč

usnesení č. 377/67/RM/2025 ze dne 9. 7. 2025 Rada města Beroun nesouhlasí s poskytnutím dotace z rozpočtu města Beroun

Šárka Smíšková 8. LomFest 2025 0 Kč

Obchodní akademie, Stř. pedagog. škola a Jazyková ško-
la s právem st. jazyk.zkoušky, Beroun, U Stadionu 486

Návrat k tradicím 0 Kč
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Poskytnuté dotace z rozpočtu města Beroun na významné sportovní akce a zájmovou činnost 2025

TAJV, z.s. TAJV Open v Berouně – 6. ročník 15 000 Kč

Ladislav Drda XV. ročník Tenisový Hokejka Cup 2025 19 000 Kč

Miloslav Křesťan X. ročník RETRO CUP - hokejový turnaj legend 28 000 Kč

Czech Pole Championships, z.s. Czech Aerial Hoop Art 2025 31 000 Kč

Český lev - Union Beroun, z.s. 6. ročník Memoriálu Karla Abraháma 14 000 Kč

Český lev - Union Beroun, z.s. Summer Cup 5 000 Kč

Český lev - Union Beroun, z.s. Halový turnaj ČLU Beroun 4 000 Kč

Sport team Plzeň, z.s. Czech Ladies Open 2025 50 000 Kč

Buzz production s.r.o. Berounská 10 25 000 Kč

Školka v pohybu z.s. Školka v pohybu 13 000 Kč

VODMAR Beroun z.s. Vodácký maraton na Berounce - 48. ročník 45 000 Kč

Klub biatlonu Beroun, p.s. Zimní soustředění Eduard 2025 11 000 Kč

Klub biatlonu Beroun, p.s. Regionální závod v letním biatlonu 14 000 Kč

Piranhas Beroun, z.s. Dětský den s Piranhas 15 000 Kč

TAJV, z.s. BerounCup - O pohár starostky města 15 000 Kč

Piranhas Beroun, z.s. Série turnajů Piranhas Winter Cup 2025 25 000 Kč

Baltimore Sport Club z. s. Orientační běh hrou 5 000 Kč

Baltimore Sport Club z. s. Běh pro dobrou věc 8 000 Kč

Baltimore Sport Club z. s. Baltimore adventure race 7 000 Kč

Dobrý vítr, z.s. Berounský medvěd - Kč

Kolo pro život, z.s. Bikemaraton Beroun 2025 190 000 Kč

Okresní sdružení ČUS Beroun z.s. Sportovec Středočeského kraje za rok 2024 16 000 Kč

Balonklub Karlštejn, z.s. Lety v Letech 15 000 Kč

Český lev - Union Beroun, z.s. Budweis Cup 2025 10 000 Kč

TC R.A.K., z.s. DanceMarathon 2025 21 200 Kč

TC R.A.K., z.s. Příměstský tábor 21 000 Kč

Charita Beroun IX. Běh pro Charitu 15 000 Kč

Running Monkey s.r.o. run BEROUNKA run 2025 15 000 Kč

TAJV, z. s. Berounská smeč - 2025 5 000 Kč

HC Berounští medvědi z.s. Krajská liga mužů v ledním hokeji 2025 49 000 Kč

Miloslav Křesťan VIII. ROČNÍK VÁNOČNÍ RETRO CUP 50+ 2025 25 000 Kč

LTC Beroun, z.s. TECNIFIBRE CUP 2025 15 000 Kč

LTC Beroun, z.s. 30. ročník Sportovní olympiády 5 000 Kč

František Bulava XTERRA CZECH (Prachatice), světový pohár v terénním triatlonu 5 000 Kč

Klub biatlonu Beroun p.s. Berounská vzduchovka 2025 7 000 Kč

SK Kelti 2008 z.s. MiniVranov Cup 2025 19 000 Kč

Basketbalový klub Beroun, z.s. Summer Camp 2025 20 000 Kč

Klub biatlonu Beroun p.s. Letní soustředění Eduard 2025 16 000 Kč

TRITON Beroun - klub sportovních potápěčů, z.s. UWR Champions Cup 2025 - Berlin 30 000 Kč

Czech Pole Championships, z.s. Czech Pole Art 2025 20 000 Kč

Baltimore Sport Club, z. s. Baltimore sport day 6 000 Kč

Judo víc než sport, z.s. Podzimní soustředění s Judo víc než sport 5 000 Kč

Celkem 879 200 Kč



Počítej s námi

strana pro děti
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Kam se knihovnická skříťulka Prskavka vydala na výlet tentokrát? Pokud znáte správnou odpověď, napište ji Prskavce do 12. 10. na e-mailovou adresu: prskavka@knihovnaberoun.cz, nebo 
předejte přímo v knihovně. Prosíme uvést věk dítěte. Tři vylosovaní výherci se mohou těšit na knižní ceny z rukou knihovníků.

Najdi 12 rozdílů

NAJDI 12 ROZDÍLŮ

POČÍTEJ S NÁMI
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křížovka

(Tajenka). Vzniklo v roce 1529 a používá se dodnes. Je považováno za předchůdce dnešního razítka.
Vyluštění nám posílejte do 12. října na e-mail: kttm@muberoun.cz nebo odevzdejte v podatelně radnice v obálce s označením Radniční list – křížovka. Nezapomeňte na sebe uvést kontakt. Tři 
vylosovaní výherci dostanou od nás dárek. Zářijoví výherci: Emilie Chalupecká, Věra Kolaříková, Eva Schoříková.



příspěvky čtenářů
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Přijďte si prohlédnout řopík
Československá 

obec legionářská zve 
širokou veřejnost na 
otevření řopíku u bý-
valého autobusového 
nádraží v  Berouně. 
Řopík budete moci 
navštívit v  sobotu 
4.  října od 11:00 do 
16:00. n

Pozvánka
na členskou schůzi

Svaz neslyšících a  nedoslý-
chavých osob, základní organi-
zace Beroun pořádá 23. 10. od 
13:30 členskou schůzi v Klubu 
Důchodců, U  Kasáren 813 Be-
roun. Těší se na vás výbor Svazu 
neslyšících a  nedoslýchavých 
osob. n

Amélie ze ZUŠky

V  úterý 14.  října v  18:00 
v  sále ZUŠka Lidinská, To-
vární 66, Beroun vás čeká 
večer, kdy se hudba a  film 
prolnou do jednoho kouzel-
ného příběhu.

Žákyně Zdeňka Urbanov-
ského Elen Ekrtová usedne za 
klavír a  rozezní nezaměnitel-
né melodie Yanna Tiersena ze 
slavného francouzského fi lmu 
Amélie z Montmartru.

Hudební večer doplní krát-
ké vstupy s povídáním o fi lmu, 
jeho tvůrcích a  malých zají-
mavostech ze zákulisí. Přijďte 
se na chvíli přenést do světa, 

kde i všední okamžiky mají své 
kouzlo. Vstup volný. (tz) n

Burza 
škol
15/10/2025 9꞉30 - 16꞉00

Hledáš školu? My ti ji pomůžeme najít!
Střední školy a učiliště nejen z okresu Beroun – přijď si pro informace!

Z této akce mohou být pořízeny obrazové záznamy či videa. Účastníci vstupem na tuto akci souhlasí s jejich zveřejněním 
v rámci propagace činnosti ÚP ČR na oficiálních webových stránkách ÚP ČR, sociálních sítích a v médiích.

KD Plzeňka, Plzeňská 83/48, 266 01 Beroun

Vstup zdarma

S  autorem řady zajímavých 
publikací, věnovaných pozoru-
hodným místům Brd Tomášem 
Makajem, zakladatelem a  ve-
doucím Muzea středních Brd 
Strašice, se tentokráte vydá-
me na méně známá místa Brd 
a Podbrdska. Budeme obdivovat 
nejen interiér loveckého zámeč-
ku Tři trubky a  za předpokla-
du pěkného počasí překrásné 
Padrťské rybníky, ale navštívíme 
také místa po zaniklých obcích. 
I  další program nabídne jiná 
mimořádně pozoruhodná a zají-
mavá místa, například tibetskou 
stúpu nad Spáleným Poříčím 
nebo opravenou starobylou huť 

Barbora v  Jincích či památník 
Antonína Dvořáka ve Vysoké.

Zájezd v  rámci projektu Se-
tkání s autory, které máte rádi, se 
koná s  fi nanční podporou měs-
ta Beroun a  zájemci se mohou 
přihlásit na e-mailové adrese: 
pilarova@email.cz (eventuálně 
na mobil: 728 052 523). Cena do-
pravy autobusem činí 400 Kč a je 
splatná v Městské knihovně Be-
roun ve čtvrtek 2. října od 16:30 
hodin. Účastníci si platí také 
vstupné do navštívených areálů. 
(vk) n

Objevujeme Brdy neznámé

Kdy: 17. října 2025 od 17:00
Kde:Městské kino Beroun

Město Beroun
zve veřejnost na přednášku

Nové století přináší nejdramatičtější změny pro lidstvo od jeho
zrodu. Jedná se o nástup technologie, která vskutku funguje
jako dvousečný meč. Technologicko-vědecké pokroky nám sice
zlepšují život, jenže proměna do umělé formy komunikace
doslova ničí a odbourává klíčové schopnosti mozku učit se a
zvládat i základní sociální dovednosti. Stav je takový, že se
mozek, převážně u dětí, mění před našima očima. Přijďte si
poslechnout vědecky podložené výsledky nejnovějších výzkumů
vč. jejich dopadu na naši společnost a civilizaci, předané
stručně a srozumitelně naším předním neurologem , MUDr.
Martinem Janem Stránským.

MUDr. Martin Jan Stránský

Registrace na přednášku  na emailu: osva2@muberoun.cz nejpozději do
14.10.2025. Předpokládaný konec akce je ve 20:00.
AKCE JE ZDARMA.

Negativní vliv digitálních technologii na lidský mozek

osva2@muberoun.czosva2@muberoun.czosva2@muberoun.czosva2@muberoun.cz nejpozději do nejpozději do nejpozději do nejpozději do nejpozději do nejpozději do nejpozději do nejpozději do
14.10.2025. Předpokládaný konec akce je ve 20:00.14.10.2025. Předpokládaný konec akce je ve 20:00.14.10.2025. Předpokládaný konec akce je ve 20:00.
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příspěvky čtenářů

V  sobotu 6.  září proběhla 
v Domě dětí a mládeže v Berou-
ně slavnostní oslava 10. naroze-
nin této oblíbené instituce. Pro-
gram byl připraven tak, aby si na 
své přišli děti i dospělí.

Během slavnostního odpole-
dne dvakrát vystoupily břišní ta-
nečnice s hady. Atmosféru zpes-
třil chůdař i  žonglérská dílna, 
kde si mohli účastníci vyzkoušet 
vlastní dovednosti. Pro děti byly 
připraveny skákací hrady, dře-
věné hrací automaty i  možnost 
pohladit si zvířata v ZOO kout-
ku DDM. Velký zájem vzbudilo 
také točení na hrnčířském kru-

hu. Nechybělo ani malování na 
obličej a  dočasné tetování. Vel-
ký úspěch měly také oblíbené 
zorbakoule, které nadchly malé 
i velké návštěvníky.

Kulturní část programu obo-
hatilo divadelní představení, jež 
si vysloužilo velký potlesk. Celý 
areál byl slavnostně vyzdoben 
balonky, které podtrhly radost-
nou atmosféru oslav. Samozřej-
mostí bylo i  bohaté občerstvení 
připravené pro všechny návštěv-
níky. Symbolickým vrcholem 
pak byl velký narozeninový dort, 
o  který se organizátoři podělili 
s přítomnými hosty. (ddm) n

Dům dětí a mládeže
Beroun oslavil 10 let

V pátek 5. září se v našem TKD 
centru na Husově náměstí konal 
další z  našich korejských večerů. 
Na programu byla spousta korejské 
zábavy, korejského sportu a korej-
ského jídla.

Večer jsme zahájili jak jinak 
než tancem k-popu! Dvě korejské 
lektorky nás učily kroky na virál-
ní píseň „Soda pop“. Následovalo 
vystoupení korejského národního 
týmu ve starobylém bojovém umě-
ní zvaném taekkyon (čti thekjon). 
Posléze se věnovali našemu tré-
ninku, na kterém nás učili některé 

z technik taekkyon. Součástí lekce 
byla samozřejmě i filosofie tohoto 
umění, která nespočívá v tom dru-
hého člověka zranit. Naopak cílem 
je porazit, ale nezranit. Proto je 
třeba volit techniky tak, abychom 
druhému člověku neublížili.

Zatímco se trénovalo, naši 
korejští přátelé připravili kimbap 
a další korejské pochutiny. Všichni 
přítomní pak měli možnost si pod 
odborným korejským vedením 
sami přípravu těchto pokrmů vy-
zkoušet.

Přijďte i vy na některou z našich 
akcí a  okuste korejskou atmosfé-
ru. Již nyní vymýšlíme, jaké další 
vzácné hosty pro vás do Berouna 
přivedeme. Nemusíte cestovat do 
Koreje, my ji přivezeme na ochut-
návku k vám!

Pokud by vás zajímal více sport 
než pokrmy, zavítejte na někte-
rý z  našich tréninků. Trénujeme 
prakticky každý den a  nabízíme 
nejen bojové umění taekkyon, ale 
především korejské bojové umění 
taekwon-do či korejskou sebeobra-
nu hopae a nově i cestu korejského 
meče gumdo! Více informací na-
leznete na tkd.cz. Jitka Vorlíčková n

Korejský večer opět v Berouně

Nová školička Kamarádi od Berounky
V Berouně působí nové školička Kamarádi od Berounky, kte-

rá stále nabízí několik volných míst pro vaše děti ve věku od 1,5 
do 4 let. Provozní doba je od pondělí do pátku od 7:30 do 15:30. 
Školička nabízí respektující a individuální přístup k dětem, podnět-
né, bezpečné a moderní zázemí. Budování vztahů s dětmi a rodiči.
Kontakt:
Tel.: 736 548 504
e-mail: kamaradiodberounky@stoskupin.cz
Adresa: U Kasáren 193, 266 01 Beroun n
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Členovi HO Lokomotiva Be-
roun Jaromíru Tejklovi se spolu 
s  Izraelcem Nadalem Amarem 
a  třemi šerpy podařilo v  srpnu 
vystoupit severozápadním hřebe-
nem na 7 135 m vysoký Mt. Nun 
v indickém Kašmíru.

Mt. Nun (7 135 m) je nejvyšší 
horou indického Kašmíru. Spo-
lečně se sesterskou horou Kun 
(7 077 m) se nachází kousek od 
pákistánských hranic v  poho-
ří Zanskar v  údolí Suru. Poprvé 
na něj vylezl v roce 1953 západ-
ním hřebenem Bernard Pierre. 
Severozápadní hřeben vylezlo 
poprvé československé družstvo 
pod vedením F. Čejky v  roce 
1976.

Na úpatí hory a ve výškových 
táborech strávili horolezci celkem 
14 dní. Čelo ledovce, 300 m vyso-
kou ledovou stěnu se sklonem 75 
stupňů mezi základním táborem 
ve výšce 4 600 m a C1 na ledovci 
Parkachik ve výšce 5 500 m lez-
li s  vynáškami materiálu celkem 
čtyřikrát. Po překonání ledovce se 
skrytými trhlinami a pobytu v C2 
na druhé straně plochého ledovce 
se přesunuli do tábora C3 ve výšce 
6 400 m. Odtud se v jednu hodinu 
v  noci za svitu úplňku vydali na 
úspěšný výstup na vrchol. I ve výš-
kách mezi šest a sedm tisíc metrů 
je čekalo náročné ledové a  skalní 
lezení se sklonem okolo 55 stupňů.

Na himálajských výstupech 
je asi nejhorší obrovská odleh-
lost, kdy například přesun do 
základního tábora z  města Leh, 
kam se lze dostat letadlem, trval 
10 hodin autem a den chůze pěš-
ky. V  případě nějaké nehody by 
nastal problém, protože v  indic-
kých horách nefunguje letecká 
záchranná služba. (jt) n

Berounský horolezec vylezl 
na sedmitisícovku

Trochu netradičně se Mistrov-
ství ČR v letním biatlonu dorostu 
a dospělých v Jablonci nad Nisou 
nekonalo až na konci závodní 
sezóny, ale již o  posledním srp-
novém víkendu. Martin Pacner 
(kategorie muži M46) načasoval 
formu výborně - v  sobotu se stal 
Mistrem ČR a  v  neděli si na krk 
pověsil ještě bronzovou medaili. 
Krásný zážitek připravily při štafe-
tách dorostenky Darina Vondru-
sová a Marie Šteflová - celý závod 
se pohybovaly na 1. místě, ale na 
posledním běžeckém úseku se 
před ně dostaly 3 štafety a zbyla na 

ně jen bramborová medaile, nece-
lých 8 vteřin od 3. místa.

V  nabité konkurenci se ani 
ostatní závodníci neztratili a všich-
ni zaslouží pochvalu za bojovnost 
a kvalitní umístění: Eva Štěpánko-
vá (ženy W41) - 6. ve sprintu, 5. ve 
vytrvalostním závodě, Antonín 
Volmut (dorostenci M19) 14. ve 
sprintu, Vojta Flek (dorostenci 
M19) - 9. ve štafetě, Darina Von-
drusová (W16), Jan Zvyhal (muži 
M36), Lenka Bečvářová (ženy 
W41) - všichni 9. v obou závodech 
(vytrvalostní a sprint).

Lenka Bečvářová n

Mistrovství ČR dorostu a dospělých
v letním biatlonu v Jablonci nad Nisou

SK Kelti 2008 zvou
Hřiště Beroun - Hlinky

5. 10. neděle od 12:30
A-tým vs. Prachatice
5. 10. neděle od 15:00 
junioři vs. Plzeň
18. 10. sobota od 17:00
junioři vs. Ježci Heřmanův Městec
19. 10. neděle od 12:00
junioři vs. Hradec Králové 1988
26. 10. neděle od 15:00
A-tým vs. Hostivař „B“.

Triumf berounských atletek
Ve finále krajského přeboru družstev staršího žactva Středočeského kraje, 

které hostil v sobotu 6. září Kolín, předvedly berounské žákyně fantastický vý-
kon. Získaly celkem 185 bodů a daleko za sebou nechaly všechny ostatní týmy, 
když druhé místo obsadila Stará Boleslav se sto padesáti body a třetí skončilo 
Kladno se sto čtyřiceti pěti body. Bylo to poprvé v historii, kdy berounský tým 
vystoupal na nejvyšší příčku v kraji a ještě s tak luxusním náskokem. Podařilo 
se sestavit družstvo, které bodovalo ve všech disciplínách a  v  němž dokáza-
ly přispět nějakými body téměř všechny členky týmu. Z  dvaceti členek jich 
bodovalo osmnáct. Nejvýraznějšími postavami byly Bára Vykysalá (25 bodů) 
a  Natálie Pixová (22 bodů), ale i  další atletky sbíraly nemalé body ve všech 
disciplínách. A to i v těch, ve kterých dříve vycházely naprázdno, jako jsou pře-
kážky, skok o tyči, hod kladivem či diskem.

Po dvou letech se tak berounská mládežnická atletika opět objevila na repub-
likové úrovni, a to v Bílině v sobotu 13. 9. tentokrát však s ambicí postoupit do 
celostátního finále. A tady překonaly všechna očekávání, když posbíraly neuvěři-
telných 221 bodů a s přehledem zvítězily. Druhé místo obsadilo středočeské Di-
poli (Černošice) s 207 body a bronz bralo družstvo z Mladé Boleslavi (177 bodů). 
Děvčata z Berouna tak dala jasně najevo, že na MČR, které bude 4. října hostit 
Stará Boleslav, nebudou chtít být jen do počtu. Budeme držet palce. n

Ve dnech 30. a 31. srpna hosti-
la Labe aréna v Račicích Mistrov-
ství České republiky v dálkovém 
plavání na tratích 5 a 20 km. Pro-
gram doplnily také další distance, 
do nichž se zapojila početná vý-
prava TJ Lokomotiva Beroun ve 
složení: Š. Hruška, F. Hřebíček, S. 
Koníček, A. T. Klíma, O. Petrovic, 

D. Jirsa, J. Venclová, N. Boubíno-
vá, S. Koníčková, A. Dvořáková, 
N. Laubová, M. Němcová, B. Hr-
kalová, T. Slavjanská, E. Pavelko-
vá a A. Juppová. O největší úspěch 
se postaral Štěpán Hruška, který 
na 5 km v kategorii kadetů roční-
ku 2010 vybojoval titul vícemistra 
ČR. Na dvojnásobné distanci pak 
přidal další stříbrnou medaili. Ra-
dost berounské výpravě přinesla 
také T. Slavjanská, která si v závo-
dě na 1 km vyplavala bronz mezi 
mladšími žačkami.

Mistrovství v Račicích zároveň 
uzavřelo prázdninovou část Čes-
kého poháru. V  celkovém souč-
tu bodů za letní závody dosáhli 
berounští plavci na výjimečné 
výsledky. Julie Venclová ovládla 
celkové hodnocení Českého po-
háru v kategorii kadetek, zatímco 
Štěpán Hruška obsadil v kadetech 
skvělé 3. místo. LoBe n

Štěpán Hruška vicemistrem ČR 
v dálkovém plavání


